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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ประจ าปี  ๒๕๖๔ 

วันพฤหัสบดี ท่ี ๙  กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๔ เวลา ๐๙.๓๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 

......................................................... 
     ผู้มาประชุม   ๑๒  คน 

ล าดับ
ท่ี 

ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
   ๑๑ 

๑๒ 
    

นายถม   โคลงกาพย์ 
นายบุญวาด  ไกลถิ่น 
นางอ าพร  ศรีสุทธะ 
นายสมัย   จันทร์ฟู 
นายจรัญ   นาต๊ะ 
นายเชิดพงษ์  บัญชา 
นางจันทร์ดา  กรรณิกา 
นางสมภา  ไกลถิ่น 
นายสมจักร  ไกลถิ่น 
นายสมคิด  ไกลถิ่น 
นางอุมารินทร์ นาคาซาว่า 
นางสร้อย ไกลถิ่น 

ประธานสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
รองประธานสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 

ถม    โคลงกาพย์ 
บุญวาด   ไกลถิ่น 
อ าพร  ศรีสุทธะ 
สมัย    จันทร์ฟู 
จรัญ    นาต๊ะ 
เชิดพงษ์   บัญชา 
จันทร์ดา   กรรณิกา 
สมภา    ไกลถิ่น 
สมจักร   ไกลถิ่น 
สมคิด   ไกลถิ่น 
อุมารินทร์   นาคาซาว่า 
สร้อย   ไกลถิ่น 

      -  ผู้ไม่มาประชุม  -  คน (ลา) 
      ผู้เข้าร่วมประชุม ๑๒   คน 

ล าดับ
ที 

ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
๑๑ 
๑๒ 

 

นายรัตน์  ค าใส 
นางสาวศรีไพร  ลาดมูล 
นายจักรกฤษณ์  ประกาสิทธิ์ 
นายสมบูรณ์    ไกลถิ่น 
นางธัญญานุช    ศรีสมบัติ 
นางธนญัญา       จิตวงศนันท์ 
นางสุพรรณี       ดีปัญญา 
นายเดชา          กองแก้ว 
นางศิราณี         อินต๊ะปัญญา 
นางสายสมร      ทองล้วน 
นายอนุกุล  สุขส าราญ 
นางวรรณิกา ท้ายเรือค า 

นายกเทศมนตรีต าบลฝายกวาง 
รองนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวาง 
เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
รองปลัดเทศบาลต าบลฝายกวาง 
หัวหน้าส านักปลัด 
ผู้อ านวยการกองคลัง 
ผู้อ านวยการกองช่าง 
ผู้อ านวยกองการศึกษา 
นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
นายช่างชลประทานปฏิบัติงาน 
ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ ๕ 

รัตน์     ค าใส 
ศรีไพร  ลาดมูล 
จักรกฤษณ์  ประกาสิทธิ์ 
สมบูรณ์    ไกลถิ่น 
ธัญญานุช   ศรีสมบัติ 
ธนัญญา     จิตวงศนันท์ 
สุพรรณี      ดีปัญญา 
เดชา          กองแก้ว 
ศิราณี         อินต๊ะปัญญา 
สายสมร      ทองล้วน 
อนุกุล  สุขส าราญ 
วรรณิกา ท้ายเรือค า 

 



๒ 
 

เร่ิมประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น. 

เมื่อท่ีประชุมพร้อมแล้ว นางธัญญานุช ศรีสมบัติ เลขานุการสภาฯ ได้เชิญประธานสภา
เทศบาลต าบลฝายกวาง จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบล       
ฝายกวาง สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  ประจ าปี ๒๕๖๔ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง             
นายถม โคลงกาพย์ ประธานสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง  กล่าวเปิดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 
๓ ประจ าปี ๒๕๖๔ และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้  

ระเบียบวาระที่  ๑  เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ           
- ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี ๒๕๖๕  ลงวันท่ี ๑ กันยายน ๒๕๖๔ 
- ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๕) แก้ไข ครั้งท่ี ๓ พ.ศ. ๒๕๖๔ ลงวันท่ี ๑ กันยายน 

๒๕๖๔ 
- ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๕) เปล่ียนแปลง ครั้งท่ี ๕ พ.ศ. ๒๕๖๔ ลงวันท่ี ๑ 

กันยายน ๒๕๖๔ 
ท่ีประชุม -  รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  ๒     รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๒  คร้ังที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๔ 
                           เม่ือวันพฤหัสบดี  ท่ี ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๔   

ประธานสภาฯ   - ตามท่ีเจ้าหน้าท่ีกิจการสภาเทศบาล ได้จัดส่งส าเนารายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒     
ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๔ เมื่อวันพฤหัสบดี  ท่ี ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๔  ขอเชิญเลขานุการสภาช้ีแจง
ด้วยครับ  

เลขานุการสภาฯ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิกสภาทุกท่าน ตามส าเนาเอกสารรายงานการประชุม 
 ครั้งท่ีผ่านมา ขอให้ท่ีประชุมพิจารณาตรวจทาน รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี 

๒  ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๔ เมื่อวันพฤหัสบดี  ท่ี ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๔ ว่ามีข้อแก้ไข เพิ่มเติมหรือ
ตัดทอนข้อความใดบ้าง หากมีขอให้ท่ีประชุมพิจารณาเสนอข้อแก้ไขด้วยค่ะ 

สท.บุญวาด ไกลถิ่น ตรวจสอบแล้ว ไม่มีอะไรแก้ไขครับ 
ประธานสภาฯ    มีท่านใดจะแก้ไขหรือเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี กระผมขอความเห็นชอบรับรองรายงานการ

ประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒  ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๔ เมื่อวันพฤหัสบดี  ท่ี ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๔ 
โดยไม่มีการแก้ไข โดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม              - เห็นชอบรับรองรายงานการประชุม ๑๑ เสียง ไม่เห็นชอบ –ไม่มี  ประธานงดออกเสียง ๑ เสียง 
 

 

ระเบียบวาระที่  ๓   กระทู้ถาม 
   -ไม่มี- 

ระเบียบวารที่  ๔    เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
                           -ไม่มี- 

ระเบียบวาระที่ ๕   เร่ืองที่เสนอใหม่ 

๕.๑  ญัตติขอความเห็นชอบด าเนินการโครงการฝายเขือแจ้พร้อมระบบส่งน้ า ต าบลฝายกวาง 
อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา  

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 



๓ 
 

นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน ผมขอเสนอญัตติขอความ
เห็นชอบด าเนินการโครงการฝายเขือแจ้พร้อมระบบส่งน้ า ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัด
พะเยา รายละเอียดขอเชิญนายช่างชลประทาน ช้ีแจงครับ 

นายอนุกุล สุขส าราญ -เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ผมนายอนุกุล สุขส าราญ ต าแหน่งนายช่างชลประทานปฏิบัติงาน ขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้
ครับ 

ส านักงานชลประทานท่ี 2 มีภารกิจหน้าท่ีในการก่อสร้าง อ่างเก็บน้ า เขื่อน ฝาย ในพื้นท่ี
รับผิดชอบ 4 จังหวัดภาคเหนือ คือ พะเยา ล าปาง เชียงราย และน่าน ซึ่งโครงการฝายเขือแจ้พร้อม
ระบบส่งน้ า ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา เป็นแผนงานโครงการหนึ่ง ของโครงการ
ก่อสร้างส านักชลประทานท่ี 2 ท่ีจะเข้ามาด าเนินการก่อสร้างในพื้นท่ีรับผิดชอบ ในส่วนของเทศบาล
ต าบลฝายกวาง  ลักษณะของโครงการ จะเป็นการก่อสร้างฝายยาว 20 ม. สูง 3 ม. ประตูระบาย
ทรายขนาด 1.8x1.5 ม. จ านวน 2 ช่อง คันดินฝาย สูง 5.5 ม. สะพานคันเดิน 1.2 ม. มีระบบส่ง
น้ าเป็นรางริน (รางน้ ารูปตัวU) และคลองดาด ยาวรวมประมาณ 2,000 ม. และมีการขุดลอกแก้ม
ลิงบริเวณหน้าฝายเพื่อใช้เป็นท่ีเก็บกักน้ า  และตามท่ีเทศบาลต าบลฝายกวางขอความอนุเคราะห์
สนับสนุนโครงการก่อสร้างฝายน้ าล้น (ฝายมะเขือแจ้) พร้อมรางส่งน้ าเข้าสู่พื้นท่ีการเกษตร พื้นท่ีหมู่ 
๘ ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา ซึ่งเป็นโครงการท่ีต้องใช้งบประมาณจ านวนมาก 
เป็นโครงการเกินศักยภาพของเทศบาล และทางส านักงานชลประทานท่ี 2 กรมชลประทาน แจ้งว่า
ได้เสนอแผนงาน/โครงการ เพื่อขอรับการการสนับสนุนงบประมาณโครงการฝายเขือแจ้พร้อมระบบ
ส่งน้ า ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา แทนฝายเดิมท่ีช ารุด ไม่สามารถใช้ประโยชน์ได้ 
โดยจะด าเนินการก่อสร้างฝายใหม่ เป็นฝายคอนกรีตล้วนปนหินใหญ่ ยาว 20 ม. สูง 3 ม. ประตู
ระบายทรายขนาด 1.8x1.5 ม. จ านวน 2 ช่อง คันดินฝาย สูง 4.5 ม. สะพานคนเดิน 1.2 ม. มี
ระบบส่งน้ าเป็นรางริน (รางน้ ารูปตัวU) และคลองดาดคอนกรีต ยาวรวมประมาณ 2,000 ม. และมี
การขุดลอกแก้มลิงบริเวณหน้าฝายเพื่อใช้เป็นท่ีเก็บกักน้ า งบประมาณ 25 ล้านบาท ซึ่งขณะนี้อยู่ใน
ระหว่าง ขั้นตอนการเตรียมการด้านความพร้อมของพื้นท่ีก่อสร้างและการขออนุญาตก่อสร้างส่ิงล่วง
ล าน้ าจากกรมเจ้าท่า ตามระเบียบของทางราชการ  ทางโครงการก่อสร้าง ส านักงานชลประทานท่ี 2 
กรมชลประทาน จึงจะขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง ขอความเห็นชอบ
ด าเนินการโครงการฝายเขือแจ้พร้อมระบบส่งน้ า ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา 
ลักษณะของโครงการ จะเป็นการก่อสร้างฝายยาว 20 ม. สูง 3 ม. ประตูระบายทรายขนาด 
1.8x1.5 ม. จ านวน 2 ช่อง คันดินฝาย สูง 5.5 ม. สะพาน   คันเดิน 1.2 ม. มีระบบส่งน้ าเป็นราง
ริน (รางน้ ารูปตัวU)และคลองดาด ยาวรวมประมาณ 2,000 ม. และมีการขุดลอกแก้มลิงบริเวณ
หน้าฝายเพื่อใช้เป็นท่ีเก็บกักน้ า  และใช้ประกอบการขออนุญาตก่อสร้างส่ิงล่วงล้ าล าน้ าจากกรมเจ้า
ท่า การเตรียมพื้นท่ีก่อสร้าง  การท าทางเบี่ยง การผันน้ า เพราะน้ าแวน ในช่วงฤดูหลากน้ าจะไหล
ผ่านในปริมาณ 146.61 ลูกบาศก์เมตรต่อนาที   ดังนั้น ถ้าหากจะรอให้ระดับน้ าลดลงก็คงจะไม่
สามารถด าเนินก่อสร้างได้ จึงจะต้องมีการผันน้ าท าทางเบ่ียงและก่อสร้างไปพร้อมกัน 

เมื่อก่อสร้างฝายเสร็จก็จะปรับกลบพื้นท่ีให้เหมือนสภาพเดิม รวมถึงขอให้เจ้าของท่ีดิน
บริเวณข้างเคียงพื้นท่ีก่อสร้างได้ท าหนังสือรับรองยินยอมด้วย แต่จากการออกแบบตัวฝายคันฝายจะ
สูง 4.50 ม. ไม่มีผลกระทบต่อเจ้าของท่ีดินข้างเคียงแต่อย่างใด 

 
ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงครับ 
 
 



๔ 
 

เลขานุการสภาฯ  ตามท่ีส านักชลประทานท่ี ๒ ได้แจ้งมาแล้วนั้น เพื่อขอมติความเห็นชอบต่อสภาเทศบาล
ต าบลฝายกวาง เพื่อใช้เป็นเอกสารประกอบในการขออนุญาตต่อหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องนั้น  ท้ังนี้
ขอให้ท่านด าเนินการตามระเบียบ ข้อกฎหมาย หนังสือส่ังการท่ีเกี่ยวข้อง ดังนั้นแล้วขอให้
ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป  

ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นแล้วนั้น สมาชิกท่านใดจะอภิปรายเกี่ยวกับ
ญัตติขอความเห็นชอบด าเนินการโครงการฝายเขือแจ้พร้อมระบบส่งน้ า  ต าบลฝายกวาง          
อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา เชิญครับ  

สท.สร้อย ไกลถิ่น -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม     
ทุกท่าน ดิฉันนางสร้อย ไกลถิ่น สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง เขต ๒ ดิฉันยินดีให้การ
สนับสนุนโครงการนี้ เนื่องจากเป็นความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นท่ีจริงๆ ค่ะ 

สท.สมภา ไกลถิ่น -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางสมภา ไกลถิ่น สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง เขต ๒ ดิฉันยินดีให้การสนับสนุน
ให้การสนับสนุนอีกเสียงค่ะ เพราะเป็นโครงการท่ีดีสามารถบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนใน
พื้นท่ีได้หลายหมู่บ้านค่ะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มอีกไหมครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขอ
ความเห็นชอบด าเนินการโครงการฝายเขือแจ้พร้อมระบบส่งน้ า ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า 
จังหวัดพะเยา  

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 
๕.๒. ญัตติการร้ือถอนฝายเดิมออก 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 
นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน ผมขอเสนอญัตติการรื้อถอน

ฝายเดิมออก ขอเชิญนายช่างชลประทานช้ีแจงครับ 
นายอนุกุล สุขส าราญ     เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก     

ท่าน  เนื่องจากฝายเดิมช ารุด ไม่สามารถใช้ประโยชน์ได้เพื่อเตรียมความพร้อมในการก่อสร้าง
โครงการฝายเขือแจ้พร้อมระบบส่งน้ า ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา ถึงจะสร้างใหม่
ได้ และใช้ประกอบการขออนุญาตก่อสร้างส่ิงล่วงล้ าล าน้ าจากกรมเจ้าท่า การเตรียมพื้นท่ีก่อสร้าง 
การท าทางเบี่ยง การผันน้ า เพราะน้ าแวน ในช่วงฤดูน้ าหลากน้ าจะไหลผ่านในปริมาณ 146.61 
ลูกบาศก์เมตรต่อนาที   ดังนั้นถ้าหากจะรอให้ระดับน้ าลดลงก็คงจะไม่สามารถด าเนินก่อสร้างได้ จึง
จะต้องมีการผันน้ าท าทางเบ่ียงและก่อสร้างไปพร้อมกัน เมื่อก่อสร้างฝายเสร็จก็จะปรับกลบพื้นท่ีให้
เหมือนสภาพเดิม รวมถึงขอให้เจ้าของท่ีดินบริเวณข้างเคียงพื้นท่ีก่อสร้างได้ท าหนังสือรับรองยินยอม
ด้วย แต่จากการออกแบบตัวฝาย คันฝายจะสูง 4.50 ม. ไม่มีผลกระทบต่อเจ้าของท่ีดินข้างเคียงแต่
อย่างใด  

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ ด้วยทางเทศบาลได้ตรวจสอบเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ปรากฏว่าไม่มีข้อมูล ว่าเป็นทรัพย์สินหน่วยงานใด 
สร้างปีพ.ศ.ใด  เพราะก่อสร้างมานานมาก ตามท่ีส านักชลประทานท่ี ๒ ได้แจ้งมาแล้วนั้น เพื่อขอมติ
ความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง เพื่อใช้เป็นเอกสารประกอบในการขออนุญาตต่อ
หน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องนั้น  ท้ังนี้ขอให้ท่านด าเนินการตามระเบียบ ข้อกฎหมาย หนังสือส่ังการท่ี
เกี่ยวข้อง ดังนั้นแล้วขอให้ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้
ความเห็นชอบต่อไป  



๕ 
 

ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นแล้วนั้น สมาชิกท่านใดจะอภิปรายเกี่ยวกับขอ
เสนอญัตติการรื้อถอนฝายเดิมออก เชิญครับ  

สท.สมคิด ไกลถิ่น -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม    
ทุกท่าน ผมนายสมคิด ไกลถิ่น สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง เขต ๒ ผมเห็นด้วยครับ เพราะ
เป็นโครงการท่ีชาวบ้านมีความต้องการมานานและฝายเดิมใช้ประโยชน์ไม่ได้ ชาวบ้านได้รับความ
เดือดร้อนในการท าการเกษตรมานาน 

สท.บุญวาด ไกลถิ่น -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม    
ทุกท่าน ผมนายบุญวาด ไกลถิ่น รองประธานสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง  ผมเห็นด้วยครับ เพราะ
ชาวบ้านได้รับความเดือดร้อนมานานหลายปี ประกอบชาวบ้านมีความต้องการฝายใหม่ ทดแทนฝาย
เดิมท่ีช ารุดเสียหาย ใช้งานไม่ได้แล้ว  

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มอีกไหมครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบขอเสนอ
ญัตติการรื้อถอนฝายเดิมออก 

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
๕.๓ ญัตติขอใช้ทีส่าธารณะในเขตเทศบาลต าบลฝายกวาง   

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 
นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน  ผมขอเสนอญัตติขอใช้ท่ี

สาธารณะในเขตเทศบาลต าบลฝายกวาง  ขอเชิญนายช่างชลประทานช้ีแจงครับ 
นายอนุกุล สุขส าราญ     เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก     

ท่าน  เมื่อจะท าการก่อสร้างฝายเขือแจ้จะต้องมีการรื้อฝายเดิม มีการขุดลอกเอาดินท่ีเป็นตะกอนใน
น้ าออก ซึ่งดินตะกอนท่ีขุดออกนั้น ไม่สามารถท่ีเอามาถมหรือบดอัดฝายได้ เนื่องจากเป็นโคลนหรือ
เลน จึงมีความจ าเป็นจะต้องขุดแล้วน าออกไปท้ิงยังพื้นท่ีสาธารณะประโยชน์ของหมู่บ้านหรือพื้นท่ี ท่ี
อยู่ในความดูแลรับผิดชอบของเทศบาลต าบลฝายกวาง 

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการดูแลรักษาและคุ้มครองปูองกันท่ีดินอันเป็น     
สาธารณสมบัติของแผ่นดิน ส าหรับพลเมืองใช้ร่วมกัน พ.ศ. ๒๕๕๓ หมวด ๑ ลักษณะท่ีดิน 

ข้อ ๕ ท่ีดินอันเป็นสาธารณสมบัติของแผ่นดินส าหรับพลเมืองใช้ร่วมกันท่ีอยู่ในบังคับของ
ระเบียบนี้หมายถึงท่ีดินส าหรับประชาชนใช้ประโยชน์ร่วมกันไม่ว่าเป็นโดยสภาพธรรมชาติโดยการใช้
ร่วมกันของประชาชนโดยทางนิติกรรมหรือโดยผลของกฎหมายเช่นท่ีชายตล่ิงท่ีปุาช้าทางบกทางน้ า
สวนสาธารณะท่ีเล้ียงสัตว์และท่ีสาธารณะประจ าต าบลหรือหมู่บ้านหมวด ๒ อ านาจหน้าท่ี 

ข้อ ๖ อ านาจหน้าท่ีในการดูแลรักษาและคุ้มครองปูองกันท่ีดินตามข้อ ๕ ให้เป็นอ านาจ
หน้าท่ีของนายอ าเภอร่วมกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามกฎหมายว่าด้วยลักษณะปกครองท้องท่ี 

ในกรณีมีข้อพิพาทหรือคดีเกี่ยวกับท่ีดินตามวรรคหนึ่งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็น
ผู้ด าเนินการระงับข้อพิพาทหรือร้องทุกข์กล่าวโทษภายในสามสิบวันนับ แต่รู้เหตุแห่งข้อพิพาทหรือ
คดีนั้นเว้นแต่คดีจะขาดอายุความให้ร้องทุกข์กล่าวโทษโดยทันที 

หากมิได้มีการด าเนินการตามวรรคสองให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแจ้งเหตุผลและความ
จ าเป็นให้นายอ าเภอทราบภายในเจ็ดวันนับ แต่วันท่ีครบก าหนดและให้นายอ าเภอเป็นผู้ด าเนินการ
หรือนายอ าเภอร่วมกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการก็ได้ 



๖ 
 

การด าเนินการระงับข้อพิพาทหรือการด าเนินคดีท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือ
นายอ าเภอได้ด าเนินการไปก่อนระเบียบนี้ใช้บังคับให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือนายอ าเภอ
ด าเนินการต่อไปจนกว่าจะถึงท่ีสุด 

ความในวรรคสองไม่เป็นการตัดอ านาจหน้าท่ีของนายอ าเภอท่ีจะด าเนินการฝุายเดียว 
หมวด ๓ การใช้ประโยชน์ข้อ ๗ นายอ าเภอและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นไม่มีอ านาจใช้

หรือยินยอมให้บุคคลอื่นใช้ท่ีดินอันเป็นสาธารณสมบัติของแผ่นดินส าหรับพลเมืองใช้ร่วมกันเว้นแต่
จะได้รับความเห็นชอบจากผู้ว่าราชการจังหวัดและปฏิบัติตามประมวลกฎหมายท่ีดินกฎหมายอื่นท่ี
เกี่ยวข้องและระเบียบท่ีกระทรวงมหาดไทยก าหนด 

ตามท่ีส านักชลประทานท่ี ๒ ได้แจ้งมาแล้วนั้น เพื่อขอมติความเห็นชอบต่อสภาเทศบาล
ต าบลฝายกวาง เพื่อใช้เป็นเอกสารประกอบในการขออนุญาตต่อหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องนั้น ท้ังนี้ขอให้
ท่านด าเนินการตามระเบียบ  ข้อกฎหมาย หนังสือส่ังการท่ีเกี่ยวข้อง ดังนั้นแล้วขอให้ประธานสภาฯ 
แจ้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป  

ประธานสภาฯ  -ตามท่ีท่านสมาชิกได้ฟังรายละเอียด มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ 
สท.สมภา ไกลถิ่น -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน ท่ีสาธารณะท้ิงดินท่ีเป็นตะกอนในน้ าออก ไม่น่ามีปัญหา เพราะชาวบ้านต้องการฝายใหม่ ท่ีจะ
แก้ปัญหาความเดือดร้อนเรื่องน้ าอยู่แล้วค่ะ 

ประธานสภาฯ -มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเกี่ยวกับญัตติขอใช้ท่ีสาธารณะในเขตเทศบาลต าบลฝายกวาง เพิ่มเติม
อีกไหมครับ เชิญครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขอใช้ท่ีสาธารณะในเขตเทศบาลต าบลฝายกวาง 

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
๕.๔ ญัตติส่งมอบโครงการฝายเขือแจ้พร้อมระบบส่งน้ า ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า 

จังหวัดพะเยา ให้ เทศบาลต าบลฝายกวาง รับมอบเพื่อดูแล บ ารุงรักษา และใช้ประโยชน์ร่วมกับ
ราษฎรบ้านแวนโค้ง หมู่ที่ 8  ตามแผนการถ่ายโอนภารกิจของกรมชลประทาน ให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถ่ิน 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 
นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน  ผมขอเสนอญัตติส่งมอบ

โครงการฝายเขือแจ้พร้อมระบบส่งน้ า ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา ให้ เทศบาล
ต าบลฝายกวาง รับมอบเพื่อดูแล บ ารุงรักษา และใช้ประโยชน์ร่วมกับราษฎรบ้านแวนโค้ง หมู่ท่ี 8  
ตามแผนการถ่ายโอนภารกิจของกรมชลประทาน ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ขอเชิญนายช่าง
ชลประทานช้ีแจงครับ 

นายอนุกุล สุขส าราญ     เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม    
ทุกท่าน ตามระเบียบกรมชลประทานว่าด้วยการถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๕๓  

ข้อ ๗ ให้หน่วยงานเจ้าของภารกิจเป็นหน่วยงานหลักในการถ่ายโอนและมีหน้าท่ีจัดท า
เอกสารการถ่ายโอนภารกิจประกอบด้วย  

(๑) บันทึกการส่งมอบภารกิจ  



๗ 
 

(๒) บัญชีรายการทรัพย์สิน  
(๓) ข้อมูลรายละเอียดโครงการ ได้แก่ เรื่องเดิมและประวัติโครงการรายงานการศึกษา

เบ้ืองต้นผังหลักเขตแผนท่ีและแบบก่อสร้างเอกสารการขอใช้ท่ีดินภาพถ่ายก่อนขณะด าเนินการและ
แล้วเสร็จบัญชีกลุ่มผู้ใช้น้ าเป็นต้น  

(๔) คู่มือการใช้งานการดูแลบ ารุงรักษาโครงการตามภารกิจ 
เมื่อสร้างเสร็จกรมชลประทานจะถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดูแล

รับผิดชอบต่อไปครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญผู้อ านวยการกองคลัง ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 

ผอ.กองคลัง เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ณ ขณะนี้ 
ยังไม่มีแนวทางก าหนดไว้ใน พรบ.ระเบียบ กฎกระทรวง หรือประกาศ ตลอดจนหนังสือส่ังการใดๆ  
จึงเห็นควรพิจารณา อาศัยอ านาจตาม ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2535 และแก้ไขเพิ่มเติม ได้ก าหนดไว้ตามระเบียบพัสดุ ข้อ 9  
ในกรณีท่ี  มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นหรือให้สิทธิอัน
เกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระท าดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วย
การบริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นจากสภา
จังหวัด สภาเทศบาล คณะกรรมการสุขาภิบาล หรือสภาเมืองพัทยา แล้วแต่กรณีการได้มาซึ่งพัสดุ
หรือบริการนอกเหนือ จากท่ีระเบียบนี้ได้ก าหนดไว้และไม่มีระเบียบของกระทรวงมหาดไทยหรือ
กฎหมายก าหนดไว้เป็นการเฉพาะให้ถือปฏิบัติโดยอนุโลม 

ตามวิธีการจัดหาลักษณะใดลักษณะหนึ่งท่ีก าหนดไว้ในหมวดนี้ การได้มาซึ่งพัสดุหรือบริการ
นอกเหนือจากท่ีระเบียบนี้ได้ก าหนดไว้  และไม่มีระเบียบของกระทรวงมหาดไทยหรือกฎหมาย
ก าหนดไว้เป็นการเฉพาะให้ถือปฏิบัติโดยอนุโลม ตามวิธีการจัดหาลักษณะใดลักษณะหนึ่งท่ีก าหนด
ไว้ในหมวดนี้ เหตุผลเพราะสอดคล้องกับพระราชบัญญัติ จัดซื้อจัดจ้างและบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ.
2560 ในบทเฉพาะกาล มาตรา 122 ก าหนดไว้ว่า  ให้ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการ
พัสดุ พ.ศ. 2535 และระเบียบ ส านักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ 
พ.ศ. 2549 และบรรดาระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติและข้อก าหนดใด ๆ เกี่ยวกับพัสดุ 
การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุ ของหน่วยงานของรัฐอื่นท่ีไม่อยู่ภายใต้บังคับของระเบียบ
ส านักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2535หรือระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ
ด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2549 แล้วแต่กรณี รวมท้ังมติคณะรัฐมนตรีท่ีเกี่ยวกับพัสดุการ
จัดซื่อจัดจ้างหรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐ ยังคงใช้บังคับได้ต่อไปเท่าท่ีไม่ขัดหรือแย้งกับ
พระราชบัญญัตินี้จนกว่าจะมีกฎกระทรวง ระเบียบ หรือประกาศในเรื่องนั้น ๆ ตามพระราชบัญญัตินี้
ใช้บังคับ  ดังนั้นในระหว่างนี้หากมีการอุทิศหรือรับบริจาคพัสดุครุภัณฑ์อื่นใดจากใคร หรือหน่วยงาน
ภายนอก ให้ด าเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2535 และแก้ไขเพิ่มเติม  ข้อ 9 ไปพลางก่อน 

เพื่อให้การด าเนินการ เป็นไปตามข้อระเบียบดังกล่าว ขอให้ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายเกี่ยวกับญัตติส่งมอบโครงการก่อสร้างฝายคอนกรีตล้วนปนหินใหญ่(ฝายเขือแจ้) บ้านแวน
โค้ง หมู่ท่ี 8 ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา ให้ เทศบาลต าบลฝายกวาง รับมอบเพื่อ



๘ 
 

ดูแล บ ารุงรักษา และใช้ประโยชน์ร่วมกับราษฎรบ้านแวนโค้ง หมู่ท่ี 8  ตามแผนการถ่ายโอนภารกิจ
ของกรมชลประทาน ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เชิญครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ หากสมาชิกทุกท่านไม่ขัดข้อง ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติส่งมอบโครงการก่อสร้างฝาย
คอนกรีตล้วนปนหินใหญ่(ฝายเขือแจ้) บ้านแวนโค้ง หมู่ท่ี 8 ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัด
พะเยา ให้ เทศบาลต าบลฝายกวาง รับมอบเพื่อดูแล บ ารุงรักษา และใช้ประโยชน์ร่วมกับราษฎร
บ้านแวนโค้ง หมู่ท่ี 8  ตามแผนการถ่ายโอนภารกิจของกรมชลประทาน ให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 
 

  ๕.๕ ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่าย
หมวดค่าครุภัณฑ์ จ านวน ๒๘๖,๑๐๐.-บาท  (กองการศึกษา) 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 
นายกเทศมนตรีฯ     -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ 
จ านวน ๒๘๖,๑๐๐.-บาท  (กองการศึกษา) เชิญผู้อ านวยการกองการศึกษาช้ีแจงครับ 

ผอ.กองการศึกษา -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม    
ทุกท่าน ดิฉันนางศิราณี อินต๊ะปัญญา ผู้อ านวยการกองการศึกษา ขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้ 

ด้วยกองการศึกษา เทศบาลต าบลฝายกวาง มีความจ าเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน 
ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ และครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เพื่อใช้ในการ
จัดเก็บเอกสารและใช้ในการปฏิบัติราชการในกองการศึกษาและศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาล
ต าบลฝายกวาง แต่เนื่องจากไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 เพื่อเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์
ดังกล่าวไว้  

เพื่อใหก้ารด าเนินการโอนงบประมาณรายจ่ายเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติราชการและ 
เกิดสัมฤทธิ์ผลตามแผนงานท่ีวางไว้ เห็นควรพิจารณาโอนลดงบประมาณเพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
โดยพิจารณาโอนลดงบประมาณจากแผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบด าเนินงาน ค่าวัสดุ ประเภทค่าอาหารเสริม (นม) โครงการอาหารเสริม (นม) ศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กในพื้นที่ต าบลฝายกวางและโรงเรียนในเขตต าบลฝายกวาง  
ต้ังไว้ 1,303,600.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 327,747.34.-บาท โอนลดคร้ังนี้ 
286,100.-บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 41,647.34.-บาท  (หน้า 95) เพื่อโอนเพิ่มต้ังจ่าย
เป็นรายการใหม่ โดยขอโอนเพิ่มงบประมาณทั้งสิ้น ๒๘๖,๑๐๐.-บาท   ดังนี้ 

 

   1. ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน    
1.1  ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 

งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ส านักงาน จัดซื้อตู้เหล็กแบบ 2 บานจ านวน 5 ตู้ๆละ 5,900 บาท               
(เป็นครุภัณฑ์ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ พ.ศ. 2563)  งบประมาณ 29,500.- บาท ใช้ส าหรับ
กองการศึกษา จ านวน 1 ตู้ ,ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝายกวาง จ านวน 1 ตู้, ศูนย์พัฒนาเ ด็กเล็ก
เทศบาลต าบลฝายกวาง จ านวน ๒ ตู้, ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแวนโค้ง จ านวน 1 ตู้ 
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        คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
1) มีมือจับชนิดบิด 
2) มีแผ่นช้ันปรับระดับ 3 ช้ิน 
3) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 

1.2  ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ส านักงาน จัดซื้อตู้เอกสารเหล็กบานเล่ือนกระจก จัดเก็บเอกสาร 3 ช้ัน จ านวน 
5 ตู้ๆ ละ 6,000 บาท (เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ สามารถจัดซื้อได้ตาม
ราคาท้องถิ่นท่ีมีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ 
ด าเนินการตามหนังสือ  ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552) งบประมาณ 30,000.- 
บาท ใช้ส าหรับกองการศึกษา จ านวน 1 ตู้ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลฝายกวาง จ านวน ๒ ตู้
,ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝายกวาง จ านวน 1 ตู้ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแวนโค้ง จ านวน 1 ตู้ 

คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
1) ผลิตจากเหล็กหนาไม่น้อยกว่า 0.5 มม. 
2) แผ่นช้ันปรับระดับได้ 2 แผ่น ส าหรับจัดเก็บแฟูมเอกสาร สมุดหนังสือ    
    และของใช้ต่าง ๆ 
3) บานเล่ือนกระจก 2 ประตู พร้อมกุญแจล็อค 
4) ขนาดสินค้าไม่น้อยกว่า (กว้าง x ลึก x สูง) : 150 x 40 x 85 ซม./ตู้  

1.3  ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบ
ลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ส านักงาน จัดซื้อโต๊ะคอมพิวเตอร์ ขนาด (กว้าง x ยาว x สูง) : 60 x 80 
x 75 ซม. จ านวน 3 ชุดๆ ละ 2,000 บาท (เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ 
สามารถจัดซื้อได้ตามราคาท้องถิ่นท่ีมีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่ายโดยค านึงถึงความเหมาะสมและ
ประหยัดงบประมาณ ด าเนินการตามหนังสือท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552) 
งบประมาณ 6,000.- บาท ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง  ท้ัง 3 แห่ง 

คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
๑)  มีท่ีวาง CPU ด้านล่าง เป็นไม้ชนิดเดียวกันมีความหนา มั่นคงแข็งแรง  
2)  มีรางล้ินชักวางคีย์บอร์ด  
3)  มีช่องร้อยสายไฟ ไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง 
1.4  ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา        

งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ส านักงาน จัดซื้อเก้าอี้ส านักงาน จ านวน 3 ชุดๆ ละ 2,800 บาท  
(เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ สามารถจัดซื้อได้ตามราคาท้องถิ่นท่ีมีครุภัณฑ์
ดังกล่าวจ าหน่ายโดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ ด าเนินการตามหนังสือท่ี มท 
0808.2/ ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552) งบประมาณ 8,400.- บาท ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
สังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง 
      คุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้ 

1) มีพนักพิง มีท่ีวางแขน 
2) ขาเก้าอี้พลาสติกฉีกขึ้นรูป แบบ 5 แฉก 
3) นั่งหมุนได้รอบตัว ปรับระดับสูงต่ าได้ 
2.5  ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 

งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ส านักงาน จัดซื้อพัดลมติดผนัง 3 ใบพัด ขนาด 16 นิ้ว จ านวน 6 
เครื่องๆ ละ 2,200 บาท (เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ สามารถจัดซื้อได้ตาม
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ราคาท้องถิ่นท่ีมีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ 
ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552) งบประมาณ 13,200.- 
บาท ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแวนโค้ง 

    คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
    1)  เป็นพัดลมโคจรติดผนัง 3 ใบพัด ขนาด 16 นิ้ว  

2)  ปรับแรงลมได้ 3 ระดับ/ปรับส่าย ซ้าย-ขวา และหยุดส่าย โดยระบบ 
     ท้ังหมด ควบคุมด้วยรีโมทคอนโทรล 
3)  ผ่านการรับรองคุณภาพและความปลอดภัยจาก ส านักงานมาตรฐาน 
     ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 
4)  ประหยัดไฟสูงสุดเบอร์ 5 จากการไฟฟูาฝุายผลิตแห่งประเทศไทย 

 

2.  ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
2.1  ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน 

ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว จัดซื้อตู้ท าน้ าเย็น 1 หัวก๊อก จ านวน 3 เครื่องๆ ละ 6,000 บาท (เป็น
ครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ สามารถจัดซื้อได้ตามราคาท้องถิ่นท่ี มีครุภัณฑ์ดังกล่าว
จ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว 
1989 ลว.22 มิ.ย.2552) งบประมาณ 18,000.- บาท ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบล
ฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง 

คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
1)  ใช้ท าน้ าเย็นส าหรับด่ืม 
2)  แบบต้ังพื้น Built-in Stan (เป็นขาต้ังในตัว) 
3)  วัสดุผลิตตัวตู้ด้านหน้าท าจากพลาสติกคุณภาพดี ทนทานต่อการผุกร่อน 
4)  วัสดุผลิตถังน้ าเย็นท าจากสเตนเลสปั้มข้ึนรูป ปลอดภัย ไร้สารตะกั่ว 
5)  ระบบค าความเย็นด้วยคอมเพรสเซอร์ 
2.2  ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา          

งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว จัดซื้อถังน้ าแบบไฟเบอร์กลาส ขนาด 2,000 ลิตร จ านวน  
6 ใบๆ ละ 9,100 บาท  (เป็นครุภัณฑ์ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์  พ.ศ.2563) งบประมาณ 54,600.- 
บาท ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง 

คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
1) ขนาดท่ีก าหนดเป็นขนาดท่ีจุน้ าได้ไม่น้อยกว่า 2,000 ลิตร 
2) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม  
3) ราคาไม่รวมขาต้ัง และไม่รวมค่าติดต้ัง  

3.  ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 
๓.๑ ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน 

ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ จัดซื้อกล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงท่ีส าหรับ
ติดต้ังภายในส านักงาน จ านวน 15 เครื่องๆ ละ 3,000 บาท (เป็นไปตามมาตรฐานครุภัณฑ์กล้องโทรทัศน์
วงจรปิดของกระทรวงดิจิทัล เพื่อเศรษฐกิจและสังคม พ.ศ.2564) งบประมาณ 45,000.- บาท ใช้ส าหรับ
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง 

คุณลักษณะพื้นฐาน  
1)   มีความละเอียดของภาพสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,920x1,080 pixel หรือไม่น้อยกว่า 

2,073,600 pixel - มี frame rate ไม่น้อยกว่า 25 ภาพต่อวินาที (frame per second)  
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2)   ใช้เทคโนโลยี Infrared (IR) ส าหรับการแสดงภาพในกรณีท่ีมีค่าความเข้มของ 
      แสง 0 LUX ได้  
4)   มีขนาดตัวรับภาพ (Image Sensor) ไม่น้อยกว่า 1/3 นิ้ว 
5)  สามารถตรวจจับความเคล่ือนไหวอัตโนมัติ (Motion Detection) ได้  
6)  สามารถส่งสัญญาณภาพ (Streaming) ไปแสดงได้อย่างน้อย 2 แหล่ง  
7)  สามารถส่งสัญญาณภาพได้ตามมาตรฐาน H.264 เป็นอย่างน้อย  
8)  สามารถใช้งานโปรโตคอล (Protocol) IPv4 ได้เป็นอย่างน้อย  
9)  มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T      

หรือดีกว่า และ สามารถ ท างานได้ตามมาตรฐาน IEEE 802.3af หรือ IEEE  802.3at 
(Power over Ethernet) ในช่องเดียวกันได้  

10)  สามารถใช้งานกับมาตรฐาน HTTP,“NTPหรือSNTP”, RTSP ได้เป็นอย่างน้อย 
  4. ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

4.1 ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ (All In One) ส าหรับส านักงาน จ านวน 3 
เครื่องๆ ละ 17,000 บาท (เป็นไปตามมาตรฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ
และสังคม พ.ศ.2563)  งบประมาณ 51,000.- บาท ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝาย
กวาง ท้ัง 3 แห่ง คุณลักษณะพื้นฐาน 

1)  มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU)ไม่น้อยกว่า 2 แกนหลัก (2 core) โดยมี  
     ความเร็วสัญญาณนาฬิกาพื้นฐานไม่น้อยกว่า 2.2 GHz จ านวน 1 หน่วย 
2)  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมใน 
     ระดับ (Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB  

   3)  มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB 
4)  มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB  
     หรือชนิดSolid State Driveขนาดความจุไม่น้อยกว่า120GB จ านวน 1 หน่วย 
5)  มี DVD-RW หรือดีกว่า แบบติดต้ังภายใน (Internal) หรือภายนอก (External)  

               จ านวน 1 หน่วย   
6)  มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000   
     Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
7)  มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
8)  มีแปูนพิมพ์และเมาส์ 
9)  มีจอแสดงภาพในตัว และมีขนาดไม่น้อยกว่า 21 นิ้ว ความละเอียดแบบ FHD  

               (1920x1080) 
10)  สามารถใช้งาน Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n, ac) และ Bluetooth 
4.2 ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จัดซื้อเครื่องพิมพ์ฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank 
Printer) จ านวน 3 เครื่อง ๆ ละ 4,300 บาท (เป็นไปตามมาตรฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์               
ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม พ.ศ.2563) งบประมาณ 12,900.- บาท ใช้ส าหรับ
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง  คุณลักษณะพื้นฐาน 

   1)  เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต  
   2)  มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 



๑๒ 
 

3)  มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 19 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 
8.8 ภาพต่อนาที (ipm) 

4)  มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที  
               (ppm)  หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 

   5)  มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0หรือดีกว่าจ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
6)  มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 50 แผ่น 
7) สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และ Custom 
2.11 ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา          
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จัดซื้อเครื่องส ารองไฟฟูา ขนาด 800 VA จ านวน              
7 เครื่องๆ ละ 2,500 บาท (เป็นไปตามมาตรฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ของกระทรวงดิจิทัล เพื่อ
เศรษฐกิจและสังคม พ.ศ.2563)  งบประมาณ 17,500.- บาท ใช้ส าหรับกองการศึกษา จ านวน 
4 เครื่อง และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง 
คุณลักษณะพื้นฐาน 
1)  มีก าลังไฟฟูาด้านนอกไม่น้อยกว่า 800 VA (480 Watts) 
2)  สามารถส ารองไฟฟูาได้ไม่น้อยกว่า 15 นาที 

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น            
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน 
หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพื่อให้การด าเนินการ เป็นไปตามข้อระเบียบดังกล่าว ขอให้ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายเกี่ยวกับการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ จ านวน ๒๘๖,๑๐๐.-บาท  ของกองการศึกษาเชิญครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  
เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ จ านวน ๒๘๖,๑๐๐.-บาท  (กองการศึกษา) 

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 

๕.๓  ญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถ่ิน รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความ
จ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๒๘๖,๑๐๐.-บาท  (กองการศึกษา) 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน  ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติ
กันเงินต่อสภาท้องถิ่น รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๒๘๖,๑๐๐.-บาท  (กองการศึกษา) เชิญผู้อ านวยการกองการศึกษา
ช้ีแจงรายละเอียดครับ 



๑๓ 
 

ผอ.กองการศึกษา -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้ 

ด้วยกองการศึกษา เทศบาลต าบลฝายกวาง มีความจ าเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน 
ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ และครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เพื่อใช้ในการ
จัดเก็บเอกสารและใช้ในการปฏิบัติราชการในกองการศึกษาและศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาล
ต าบลฝายกวาง แต่เนื่องจากไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564  

 

เพื่อให้การด าเนินการเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติราชการและ เกิดสัมฤทธิ์ผลตาม
แผนงานท่ีวางไว้ เห็นควรอนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน  แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไป  โดยขออนุมัติกันเงิน งบประมาณทั้งสิ้น 
๒๘๖,๑๐๐.-บาท   ดังนี้ 

 

  1. ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน    
1.1  แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
ส านักงาน จัดซื้อตู้เหล็กแบบ 2 บานจ านวน 5 ตู้ๆละ5,900 บาท  (เป็นครุภัณฑ์ตามบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ พ.ศ. 2563)  งบประมาณ 29,500.- บาท ใช้ส าหรับกองการศึกษา จ านวน 1 
ตู้ ,ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝายกวาง จ านวน 1 ตู้, ศูนย์พัฒนาเ ด็กเล็กเทศบาลต าบลฝายกวาง 
จ านวน ๒ ตู้, ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแวนโค้ง จ านวน 1 ตู้ 
        คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 

1) มีมือจับชนิดบิด 
2) มีแผ่นช้ันปรับระดับ 3 ช้ิน 
3) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 

1.2  แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
ส านักงาน จัดซื้อตู้เอกสารเหล็กบานเล่ือนกระจก จัดเก็บเอกสาร 3 ช้ัน จ านวน 5 ตู้ๆ ละ 6,000 
บาท (เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ สามารถจัดซื้อได้ตามราคาท้องถิ่นท่ีมี
ครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ ด าเนินการตาม
หนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552) งบประมาณ 30,000.- บาท ใช้ส าหรับ
กองการศึกษา จ านวน 1 ตู้ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลฝายกวาง จ านวน ๒ ตู้,ศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กบ้านฝายกวาง จ านวน 1 ตู้,ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแวนโค้ง จ านวน 1 ตู้ 

คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
1) ผลิตจากเหล็กหนาไม่น้อยกว่า 0.5 มม. 
2) แผ่นช้ันปรับระดับได้ 2แผ่น ส าหรับจัดเก็บแฟูมเอกสาร สมุดหนังสือ และของใช้ต่าง ๆ 
3) บานเล่ือนกระจก 2 ประตู พร้อมกุญแจล็อค 
4) ขนาดสินค้าไม่น้อยกว่า (กว้าง x ลึก x สูง) : 150 x 40 x 85 ซม./ตู้  

1.3  แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
ส านักงาน จัดซื้อโต๊ะคอมพิวเตอร์ ขนาด (กว้าง x ยาว x สูง) : 60 x 80 x 75 ซม. จ านวน 3 ชุดๆ 
ละ 2,000 บาท (เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ สามารถจัดซื้อได้ตามราคา
ท้องถิ่นท่ีมีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่ายโดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ 
ด าเนินการตามหนังสือท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552)งบประมาณ 6,000.- บาท 
ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง 



๑๔ 
 

คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
๑)  มีท่ีวาง CPU ด้านล่าง เป็นไม้ชนิดเดียวกันมีความหนา มั่นคงแข็งแรง  
2)  มีรางล้ินชักวางคีย์บอร์ด  
3)  มีช่องร้อยสายไฟ ไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง 

1.4  แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
ส านักงาน จัดซื้อเก้าอี้ส านักงาน จ านวน 3 ชุดๆ ละ 2,800 บาท  (เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ สามารถจัดซื้อได้ตามราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่ายโดยค านึงถึงความ
เหมาะสมและประหยัดงบประมาณ ด าเนินการตามหนังสือท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.
2552) งบประมาณ 8,400.- บาท ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 
3 แห่ง 
      คุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้ 

1) มีพนักพิง มีท่ีวางแขน 
2) ขาเก้าอี้พลาสติกฉีกขึ้นรูป แบบ 5 แฉก 
3) นั่งหมุนได้รอบตัว ปรับระดับสูงต่ าได้ 

2.5  แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
ส านักงาน จัดซื้อพัดลมติดผนัง 3 ใบพัด ขนาด 16 นิ้ว จ านวน 6 เครื่องๆละ 2,200 บาท (เป็น
ครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ สามารถจัดซื้อได้ตามราคาท้องถิ่นท่ีมีครุภัณฑ์
ดังกล่าวจ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี 
มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552) งบประมาณ 13,200.- บาท ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กบ้านแวนโค้ง 

    คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
    1)  เป็นพัดลมโคจรติดผนัง 3 ใบพัด ขนาด 16 นิ้ว  

2)  ปรับแรงลมได้ 3 ระดับ/ปรับส่าย ซ้าย-ขวา และหยุดส่าย โดยระบบ 
     ท้ังหมด ควบคุมด้วยรีโมทคอนโทรล 
3)  ผ่านการรับรองคุณภาพและความปลอดภัยจาก ส านักงานมาตรฐาน 
     ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 
4)  ประหยัดไฟสูงสุดเบอร์ 5 จากการไฟฟูาฝุายผลิตแห่งประเทศไทย 

 

2.  ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
2.1  แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
งานบ้านงานครัว จัดซื้อตู้ท าน้ าเย็น 1 หัวก๊อก จ านวน 3 เครื่องๆ ละ 6,000 บาท (เป็นครุภัณฑ์ไม่
มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ สามารถจัดซื้อได้ตามราคาท้องถิ่นท่ีมีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่าย 
โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ ด าเนินการตามหนังสือ   ท่ี มท 0808.2/ว 
1989 ลว.22 มิ.ย.2552) งบประมาณ 18,000.- บาท ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัด
เทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง 
คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
1)  ใช้ท าน้ าเย็นส าหรับด่ืม 
2)  แบบต้ังพื้น Built-in Stan (เป็นขาต้ังในตัว) 
3)  วัสดุผลิตตัวตู้ด้านหน้าท าจากพลาสติกคุณภาพดี ทนทานต่อการผุกร่อน 
4)  วัสดุผลิตถังน้ าเย็นท าจากสเตนเลสปั้มข้ึนรูป ปลอดภัย ไร้สารตะกั่ว 
5)  ระบบค าความเย็นด้วยคอมเพรสเซอร์ 
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2.2  แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
งานบ้านงานครัว จัดซื้อถังน้ าแบบไฟเบอร์กลาส ขนาด 2,000 ลิตร จ านวน  6 ใบๆ ละ 9,100 
บาท  (เป็นครุภัณฑ์ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์  พ.ศ.2563) งบประมาณ 54,600.- บาท ใช้
ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง 
คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
1) ขนาดท่ีก าหนดเป็นขนาดท่ีจุน้ าได้ไม่น้อยกว่า 2,000 ลิตร 
2) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม  
3) ราคาไม่รวมขาต้ัง และไม่รวมค่าติดต้ัง  

3.  ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 
แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์โฆษณา
และเผยแพร่ จัดซื้อกล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงท่ีส าหรับติดต้ังภายใน
ส านักงาน จ านวน 15 เครื่องๆ ละ 3,000 บาท (เป็นไปตามมาตรฐานครุภัณฑ์ กล้องโทรทัศน์วงจร
ปิดของกระทรวงดิจิทัล เพื่อเศรษฐกิจและสังคม พ.ศ.2564) งบประมาณ 45,000.- บาท 
ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง 
คุณลักษณะพื้นฐาน  
1)   มีความละเอียดของภาพสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,920x1,080 pixel หรือไม่น้อย 

กว่า 2,073,600 pixel - มี frame rate ไม่น้อยกว่า 25 ภาพต่อวินาที (frame per 
second)  

2)   ใช้เทคโนโลยี Infrared (IR) ส าหรับการแสดงภาพในกรณีท่ีมีค่าความเข้มของ 
      แสง 0 LUX ได้  
4)   มีขนาดตัวรับภาพ (Image Sensor) ไม่น้อยกว่า 1/3 นิ้ว 
5)  สามารถตรวจจับความเคล่ือนไหวอัตโนมัติ (Motion Detection) ได้  
6)  สามารถส่งสัญญาณภาพ (Streaming) ไปแสดงได้อย่างน้อย 2 แหล่ง  
7)  สามารถส่งสัญญาณภาพได้ตามมาตรฐาน H.264 เป็นอย่างน้อย  
8)  สามารถใช้งานโปรโตคอล (Protocol) IPv4 ได้เป็นอย่างน้อย  
9)  มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T      

หรือดีกว่า และ สามารถ ท างานได้ตามมาตรฐาน IEEE 802.3af หรือ IEEE  802.3at 
(Power over Ethernet) ในช่องเดียวกันได้  

10)  สามารถใช้งานกับมาตรฐาน HTTP,“NTPหรือSNTP”, RTSP ได้เป็นอย่างน้อย 
  4. ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

4.1 แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ (All In One) ส าหรับส านักงาน จ านวน 3 เครื่องๆ ละ 
17,000 บาท (เป็นไปตามมาตรฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและ
สังคม พ.ศ.2563)  งบประมาณ 51,000.- บาท ใช้ส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบล
ฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง   คุณลักษณะพื้นฐาน 
1)  มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU)ไม่น้อยกว่า 2 แกนหลัก (2 core) โดยมี  
     ความเร็วสัญญาณนาฬิกาพื้นฐานไม่น้อยกว่า 2.2 GHz จ านวน 1 หน่วย 
2)  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมใน 
     ระดับ (Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB  

   3)  มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB 
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4)  มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB  
     หรือชนิดSolid State Driveขนาดความจุไม่น้อยกว่า120GB จ านวน 1 หน่วย 
5)  มี DVD-RW หรือดีกว่า แบบติดต้ังภายใน (Internal) หรือภายนอก (External)  

               จ านวน 1 หน่วย 
6)  มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000   
     Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
7)  มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
8)  มีแปูนพิมพ์และเมาส์ 
9)  มีจอแสดงภาพในตัว และมีขนาดไม่น้อยกว่า 21 นิ้ว ความละเอียดแบบ FHD (1920x1080) 
10)  สามารถใช้งาน Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n, ac) และ Bluetooth 
4.2 ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จัดซื้อเครื่องพิมพ์ฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank 
Printer) จ านวน 3 เครื่อง ๆ ละ 4,300 บาท (เป็นไปตามมาตรฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ของ
กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม พ.ศ.2563) งบประมาณ 12,900.- บาท ใช้ส าหรับศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง  คุณลักษณะพื้นฐาน 

   1)  เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต  
   2)  มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 

3)  มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 19 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ  
8.8 ภาพต่อนาที (ipm) 

4)  มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (ppm)  หรือ 5 
ภาพต่อนาที (ipm) 

   5)  มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0หรือดีกว่าจ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
6)  มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 50 แผ่น 
7) สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และ Custom 
2.11 แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ จัดซื้อเครื่องส ารองไฟฟูา ขนาด 800 VA จ านวน  7 เครื่องๆ ละ 2,500 บาท 
(เป็นไปตามมาตรฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  พ.ศ.
2563)  งบประมาณ 17,500.- บาท ใช้ส าหรับกองการศึกษา จ านวน 4 เครื่อง และศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กสังกัดเทศบาลต าบลฝายกวาง ท้ัง 3 แห่ง 
คุณลักษณะพื้นฐาน 
1)  มีก าลังไฟฟูาด้านนอกไม่น้อยกว่า 800 VA (480 Watts) 
2)  สามารถส ารองไฟฟูาได้ไม่น้อยกว่า 15 นาที 

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง
ปัจจุบัน  หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 ในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ยัง
มิได้ก่อหนี้ผูกพัน  แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

เพื่อให้การด าเนินการ เป็นไปตามข้อระเบียบดังกล่าว ขอให้ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
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ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายเกี่ยวกับการขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๒๘๖,๑๐๐.-บาท  ของกองการศึกษา เชิญ
ครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น รายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๒๘๖,๑๐๐.-
บาท  (กองการศึกษา) 

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 

    ๕.๔  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่าย
หมวดค่าครุภัณฑ์  จ านวน ๓๕๓,๔๐๐.-บาท (ส านักปลัดเทศบาล) 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน  ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติ
โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการ ใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์  
จ านวน ๓๕๓,๔๐๐.-บาท (ส านักปลัดเทศบาล) เชิญหัวหน้าส านักปลัดฯ ช้ีแจงครับ 

หัวหน้าส านักปลัดฯ -เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางธนัญญา จิตวงศนันท์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้ 

เนื่องจากส านักปลัดเทศบาลมีความจ าเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์ต่าง ๆ เพื่อใช้ในการปฏิบัติงาน
แต่เนื่องจากไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่ายไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564  จึงเห็นควรพิจารณาโอนลดงบประมาณเพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ ดังนี้ 

            โอนลดงบประมาณ  จ านวน  22 รายการ  รวมเป็นเงิน  353,400.- บาท ดังนี้  
(1) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภท

ค่าตอบแทน  ผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ต้ังไว้ 20,000.- บาท 
งบประมาณ คงเหลือก่อนโอนจ านวน  3,800.-บาท ขอโอนลดจ านวน 3,800.- บาท ยอดคงเหลือหลัง
โอน 0.-บาท 
 (2) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภท
ค่าตอบแทน การปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ ต้ังไว้ 10,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  
6,280.-  บาท ขอโอนลดจ านวน 6,280.- บาท ยอดคงเหลือหลังโอน 0.-  บาท 
 (3) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่าย เพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ ค. ค่าจ้างเหมาถ่ายเอกสาร ต้ังไว้ 20,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือ
ก่อนโอน จ านวน  16,260.-บาท ขอโอนลดจ านวน 1,000.- บาท  ยอดคงเหลือหลังโอน 
15,260.-  บาท    
 (4) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวกับ การรับรองและพิธีการ ต้ังไว้ 50,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  
42,975.-  บาท ขอโอนลดจ านวน 41,975.- บาท ยอดคงเหลือหลังโอน 1,000.-  บาท   



๑๘ 
 

(5) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ ค่าใช้จ่ายตามโครงการจัด
งาน  วันท้องถิ่นไทย ต้ังไว้ 3,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  2,000.-  บาท ขอโอนลด
จ านวน 2,000.- บาท  ยอดคงเหลือหลังโอน 0.-  บาท           

(๖)  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ ค่าใช้จ่ายตามโครงการอบรม
ให้ความรู้กฎหมายในการด ารงชีวิต ต้ังไว้ 10,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  10,000.-  
บาท ขอโอนลดจ านวน 10,000.- บาท ยอดคงเหลือหลังโอน 0.-  บาท 

(๗) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไป
ราชการ ต้ังไว้ 200,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  83,684.90 บาท ขอโอนลด 
จ านวน 80,000 บาท ยอดคงเหลือหลังโอน 3,684.90  บาท      
 (๘) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ ค่าพวงมาลัย ช่อดอกไม้ 
กระเช้าดอกไม้และพวงมาลา ต้ังไว้ 5,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  3,500.- บาท ขอ
โอนลด  จ านวน 3,500.- บาท ยอดคงเหลือหลังโอน 0.-  บาท 
 (๙) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่อง กับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ โครงการมีส่วนร่วมของ
ประชาชนในการ  จัดท าแผนชุมชนและแผนเทศบาลต้ังไว้ 5,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 
จ านวน  5,000.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 5,000.- บาท  ยอดคงเหลือหลังโอน 0.- บาท           

(๑๐) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่าย        เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ โครงการติดต้ัง/
ซ่อมแซมหอกระจายข่าวประจ าหมู่บ้าน  ต้ังไว้ 20,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  
20,000.-บาท  ขอโอนลดจ านวน 20,000.- บาท  ยอดคงเหลือหลังโอน 0.- บาท 

(1๑) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ   ประเภทวัสดุ
โฆษณาและเผยแพร่ ต้ังไว้ 10,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  10,000.- บาท  ขอโอน
ลดจ านวน 10,000.- บาท  ยอดคงเหลือหลังโอน 0.- บาท           

(1๒) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุ
คอมพิวเตอร์ ต้ังไว้ 50,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  205.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 
205.- บาท   ยอดคงเหลือหลังโอน 0.- บาท 
 (1๓) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ   ประเภทวัสดุ
การศึกษา ต้ังไว้ 5,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  5,000.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 
5,000.- บาท ยอดคงเหลือหลังโอน 0.- บาท 

(1๔) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ จัดซื้อ
เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน (รวมค่าติดต้ัง) แบบต้ังพื้นหรือแบบแขวนขนาด 36,000 บีทียู ต้ัง
ไว้ 46,100.-บาท  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  100.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 100.- บาท 
ยอดคงเหลือ หลังโอน 0.- บาท                                         

(1๕) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน ประเภท
เงินอุดหนุนส่วนราชการ  โครงการจัดงานรัฐพิธี ต้ังไว้ 12,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 
6,000.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 6,000.- บาท ยอดคงเหลือหลังโอน 0.- บาท                                         



๑๙ 
 

(1๖) แผนงานรักษาความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบ
ด าเนินงานหมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครอง
ส่วน ท้องถิ่น ต้ังไว้ 40,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 6,400.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 
6,400.- บาท ยอดคงเหลือหลังโอน 0.- บาท   

(1๗) แผนงานรักษาความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบ
ด าเนินงานหมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอื่นๆ   ค่าใช้จ่ายตามโครงการจัดต้ังจุดอ านวยความสะดวกในการจราจรช่วงเทศกาลปีใหม่และเทศกาล
สงกรานต์  ต้ังไว้ 10,000.- บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 650.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 650.- 
บาท  ยอดคงเหลือหลังโอน 0.- บาท   

(1๘) แผนงานรักษาความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบ
ด าเนินงานหมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอื่นๆ ค่าใช้จ่ายตามโครงการฝึกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติประจ าเทศบาลต าบลฝายกวาง       
ต้ังไว้ 100,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 100,000.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 100,000 บาท  
ยอดคงเหลือหลังโอน 0 บาท 

(1๙) แผนงานรักษาความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบ
ด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ วัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ ต้ังไว้ 10,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือก่อน
โอน จ านวน 10,000.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 10,000.- บาท  ยอดคงเหลือหลังโอน 0.-บาท 

(๒๐) แผนงานรักษาความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบ
ด าเนินงาน   หมวดค่าวัสดุ วัสดุเครื่องดับเพลิง ต้ังไว้ 40,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 
1,000.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 1,000.- บาท  ยอดคงเหลือหลังโอน 0.-บาท 

(2๑) แผนงานเคหะและชุมชน งานสวนสาธารณะ งบด าเนินงาน  หมวดค่าวัสดุ วัสดุ
การเกษตร ต้ังไว้ 30,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 30,000.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 
30,000.- บาท  ยอดคงเหลือหลังโอน 0.- บาท 

(2๒) แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดเงินเดือน (ฝุาย
ประจ า)   ประเภทเงินประจ าต าแหน่ง ต้ังไว้ 78,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน 23,000.- 
บาท   ขอโอนลดจ านวน 10,490.- บาท  ยอดคงเหลือหลังโอน 12,510.- บาท 

โอนเพิ่มงบประมาณ จ านวน 16 รายการ รวมเป็นเงิน 353,400.- บาท ดังนี้  

(1) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพื่อจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank Printer)                     
ราคา 4,300.- บาท จ านวน 3 เครื่อง ขอโอนเพิ่มจ านวน 12,900.- บาท  

      คุณลักษณะพื้นฐาน 
  -เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
  -มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 
  -มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 19 หน้าต่อนาที (ppm)    
  หรือ 8.8 ภาพต่อนาที 
  -มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (ppm)  
  หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 
  -มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 



๒๐ 
 

 (รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ คอมพิวเตอร์
ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563)  

(2) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์  
คอมพิวเตอร์ เพื่อจัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์หรือ LED ขาวด า (18 หน้า/นาที) ราคา 2,600.- บาท  จ านวน 2 
เครื่อง ขอโอนเพิ่มจ านวน 5,200.- บาท  

 คุณลักษณะพื้นฐาน 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 600x600 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 18 หน้าต่อนาที (ppm)  
- มีหน่วยความจ า (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า 8MB 
- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 150 แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และ Custom 

(รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์
ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563)   

(3) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพื่อจัดซื้อสแกนเนอร์ส าหรับงานเก็บเอกสารท่ัวไป ราคา 3,200.- บาท จ านวน 1 
เครื่อง ขอโอนเพิ่มจ านวน 3,200.- บาท  

         คุณลักษณะพื้นฐาน 
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า 4,800x4,800 dpi 
- สามารถสแกนเอกสารได้ไม่น้อยกว่ากระดาษขนาด A4 
- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 

(รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์
ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563)  

(4) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานส านักงาน (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
ราคา 17,000.- บาท จ านวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 17,000.- บาท รวมเป็นเงิน 34,000.- บาท ขอ
โอนเพิ่มจ านวน 34,000.- บาท 

    คุณลักษณะพื้นฐาน 
          - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) มีความเร็วสัญญาณนาฬิกา

พื้นฐานไม่น้อยกว่า 3.1 GHz หรือดีกว่า จ านวน 1  หน่วย 
    - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีความจ าแบบ Cache Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกัน 

ขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB   
    - มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB 
    - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 1 TB หรือ ชนิด Solid State 

Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย 
    - มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
    - มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า 

จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
    - มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
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    - มีแปูนพิมพ์และเมาส์ 
        - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 
    (รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์

ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563)  
(5) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและ

เผยแพร่ เพื่อจัดซื้อเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ระดับ XGA ขนาด 5,000 ANSI Lumens จ านวน 1 เครื่อง 
ราคาเครื่องละ 55,800.- บาท  ขอโอนเพิ่มจ านวน 55,800.- บาท  

    คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
  1) เป็นเครื่องฉายภาพเลนส์เดียว สามารถต่อกับอุปกรณ์เพื่อฉายภาพจากคอมพิวเตอร์และวิดีโอ 

2) ใช้ 3D DLP หรือ 3LCD หรือ LCD Panel หรือระบบ DlP 
3) ระดับ XGA เป็นระดับความละเอียดของภาพ 
4) ขนาดท่ีก าหนดเป็นขนาดค่าความส่องสว่างขั้นต่ า (ANSI Lumens) 
หมายเหตุ: มัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ มีช่ือเรียกในช่ืออื่น ๆ เช่น วิดีโอโปรเจคเตอร์ ดาต้าโปรเจคเตอร์ 

เครื่องฉายภาพจากสัญญาณคอมพิวเตอร์และวิดีโอ แอลซีดี โปรเจคเตอร์ หรือ ดีแอลพีโปรเจคเตอร์ เป็นต้น 
การระบุช่ือครุภัณฑ์ให้ช้ าค าว่า “มัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ระดับ ... ขนาด.... ANSI Lumens และการเขียน
รายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะในข้อ 3) ให้ระบุแต่เพียงระดับเดียวให้ตรงกับช่ือครุภัณฑ์  (รายละเอียดตาม
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือนธันวาคม 2563)  

  (6) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์โฆษณา
และเผยแพร่ เพื่อจัดซื้อจอรับภาพ ชนิดมอเตอร์ไฟฟูา ขนาดเส้นทแยงมุม 100 นิ้ว จ านวน 1 จอ ราคาจอละ 
13,000.- บาท ขอโอนเพิ่มจ านวน  13,000.- บาท 

    คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
- ขนาดเส้นทแยงมุม 100 นิ้ว หรือ 60x80 นิ้ว หรือ 64x84 นิ้ว หรือ 5x7 ฟุต หรือ 6x6 ฟุต 
- จอม้วนเก็บในกล่องได้ บังคับจอ ขึ้น ลง หยุดด้วยสวิตซ์ หรือรีโมทคอนโทรล ใช้ไฟฟูา AC220 โวลต์ 

50 เฮิรตซ์ 
หมายเหตุ: ขนาดท่ีก าหนดเป็นขนาดของเส้นทแยงมุม (ค่าโดยประมาณ)   

        (รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ฉบับเดือนธันวาคม 2563)  

(7) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
เพื่อจัดซื้อตู้เหล็ก แบบ 2 บาน จ านวน 5 ตู้ ราคาตู้ละ 5,900.- บาท รวมเป็นเงิน   29,500.- บาท ขอโอน
เพิ่มจ านวน 29,500.- บาท  

    คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
         - แบบ 2 บาน 
    1) มีมือจับชนิดบิด 
    2) มีแผ่นช้ันปรับระดับ 3 ช้ิน 
    3) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 
    (รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2563)  

(8) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
เพื่อจัดซื้อตู้ล็อกเกอร์ 18 ช่อง จ านวน 1 ตู้ ราคาตู้ละ 8,000.- บาท ขอโอนเพิ่มจ านวน 8,000.- บาท  
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    คุณลักษณะเฉพาะสังเขป  
  - แบบ 18 ช่อง 
    1) มีมือจับชนิดฝัง 
    2) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.)  
         (รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือนธันวาคม 2563)  
(9) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภท            
ครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง ขนาด 12,000 บีทียู จ านวน 1 เครื่อง  ราคา
เครื่องละ 17,000.- บาท (รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือนธันวาคม 2563)  ขอโอน
เพิ่มจ านวน 17,000.- บาท 
  คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
          1) ขนาดท่ีก าหนดเป็นขนาดไม่ต่ ากว่า 12,000 บีทียู 
    2) ราคาท่ีก าหนดเป็นราคาท่ีรวมค่าติดต้ัง 
    3) เครื่องปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการท าความเย็นขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู ต้องได้รับ

มาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟูาเบอร์ 5 
    4) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศท่ีประกอบส าเร็จรูปท้ังชุด ท้ังหน่วยส่งความ เย็นและหน่วยระบาย

ความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 
    5) มีความหน่วงเวลาการท างานของคอมเพรสเซอร์ 
    6) การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอื่น ๆ (นอกจากข้อ3) นอกเหนือจากการพิจารณาด้านราคา

แล้ว เพื่อเป็นการประหยัดพลังงานควรพิจารณาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศท่ีมีค่าประสิทธิภาพพลังงานตาม
ฤดูกาล (SEER) สูงกว่า 

    7) การติดต้ังเครื่องปรับอากาศ 
        (1) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตช์ 1 ตัว ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 4 

เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร 
    (รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือนธันวาคม 2563) 

    (10) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภท
ครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อโต๊ะสแตนเลส  จ านวน 20 ตัว ราคาตัวละ 3,700.- บาท รวมเป็นเงิน  
74,000.- บาท เพื่อจัดซื้อโต๊ะสแตนเลส ขาพับสวิงขนาด 75x150x75 ซม. (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว
1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552) ขอโอนเพิ่มจ านวน 74,000.- บาท 

    (11) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภท
ครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อพัดลมโคจรแบบติดผนังขนาด 18 นิ้ว จ านวน 3 ตัว ราคาตัวละ 2,200.- บาท  
รวมเป็นเงิน 6,600.- บาท  (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถ
จัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552)  ขอโอนเพิ่มจ านวน 
6,600.- บาท 

    (12) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภท
ครุภัณฑ์ ส านักงาน เพื่อจัดซื้อโต๊ะคอมพิวเตอร์  จ านวน 4 ตัว ราคาตัวละ 2,000.- บาท รวมเป็นเงิน   
8,000.- บาท  (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคา
ท้องถิ่น ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552) ขอโอนเพิ่มจ านวน 8,000.- บาท 
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    (13) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป   งานบริหารท่ัวไป  งบลงทุน 
ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อโต๊ะประชุมขนาด 10-12 ท่ีนั่ง จ านวน 1 ชุด ราคาชุดละ 26,000.- 
บาท (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น 
ตามหนังสือ  ท่ี มท 0808.2/ว1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552) ขอโอนเพิ่มจ านวน 26,000.- บาท 

    (14) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภท
ครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อเก้าอี้ส านักงาน จ านวน 12 ตัว ราคาตัวละ 2,800.- บาท รวมเป็นเงิน 
33,600.- บาท (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคา
ท้องถิ่น ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552) ขอโอนเพิ่มจ านวน  33,600.- บาท 

(15) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภท
ครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อปั๊มน้ า จ านวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 6,300.- บาท รวมเป็นเงิน 12,600.- 
บาท (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น 
ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552) ขอโอนเพิ่มจ านวน  12,600.- บาท 

    (16) โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภท
ครุภัณฑ์โรงงาน เพื่อจัดซื้อเครื่องเปุาลม จ านวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 7,000.- บาท รวมเป็นเงิน  
14,000.- บาท (ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติมครั้งท่ี 2/2563หน้า 47 
ล าดับท่ี 3) (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคา
ท้องถิ่น ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552) ขอโอนเพิ่มจ านวน  14,000.- บาท 

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น            
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน 
หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพื่อให้การด าเนินการ เป็นไปตามข้อระเบียบดังกล่าว ขอให้ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

 
ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ

อภิปรายเกี่ยวกับการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการ 
ใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์  จ านวน ๓๕๓,๔๐๐.-บาท (ส านักปลัดเทศบาล)เชิญครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  
เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการ ใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์  จ านวน ๓๕๓,๔๐๐.-บาท (ส านัก
ปลัดเทศบาล) 

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 

    ๕.๕  ญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถ่ิน รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความ
จ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๓๕๓,๔๐๐.-บาท (ส านักปลัดเทศบาล) 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 



๒๔ 
 

นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน  ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติ
กันเงินต่อสภาท้องถิ่น รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๓๕๓,๔๐๐.-บาท (ส านักปลัดเทศบาล) เชิญหัวหน้าส านักปลัดเทศบาล
ช้ีแจงครับ 

หัวหน้าส านักปลัดฯ -เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้ 

เนื่องจากส านักปลัดเทศบาลมีความจ าเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์ต่าง ๆ เพื่อใช้ในการปฏิบัติงาน
แต่เนื่องจากไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่ายไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564  จึงเห็นควรพิจารณาอนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อ
หนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จึงขออนุมัติกันเงิน จ านวน 16 รายการ 
รวมเป็นเงิน 353,400.- บาท ดังนี้  

 (1) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพื่อจัดซื้อ
เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  ราคา 4,300.- บาท จ านวน 3 เครื่อง 
จ านวน 12,900.- บาท 

      คุณลักษณะพื้นฐาน 
  -เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
  -มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 
  -มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 19 หน้าต่อนาที (ppm)    
  หรือ 8.8 ภาพต่อนาที 
  -มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (ppm)  
  หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 
  -มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 

(รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ คอมพิวเตอร์ฉบับ
เดือนพฤษภาคม 2563)  

(2) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์  คอมพิวเตอร์  เพื่อจัดซื้อ
เครื่องพิมพ์เลเซอร์หรือ LED ขาวด า (18 หน้า/นาที) ราคา 2,600.- บาท  จ านวน 2 เครื่อง ขอโอนเพิ่มจ านวน 
5,200.- บาท  

 คุณลักษณะพื้นฐาน 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 600x600 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 18 หน้าต่อนาที (ppm)  
- มีหน่วยความจ า (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า 8MB 
- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 150 แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และ Custom 
(รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์

ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563) 

 (3) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพื่อจัดซื้อสแกนเนอร์
ส าหรับงานเก็บเอกสารท่ัวไป ราคา 3,200.- บาท จ านวน 1 เครื่อง จ านวน 3,200.- บาท  
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        คุณลักษณะพื้นฐาน 
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า 4,800x4,800 dpi 
- สามารถสแกนเอกสารได้ไม่น้อยกว่ากระดาษขนาด A4 
- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 

(รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับ
เดือนพฤษภาคม 2563)  

(4) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพื่อจัดซื้อเครื่อง
คอมพิวเตอร์ ส าหรับงานส านักงาน (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 17,000.- บาท จ านวน 
2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 17,000.- บาท รวมเป็นเงิน 34,000.- บาท จ านวน 34,000.- บาท 

    คุณลักษณะพื้นฐาน 
          - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) มีความเร็วสัญญาณนาฬิกา

พื้นฐานไม่น้อยกว่า 3.1 GHz หรือดกีว่า จ านวน 1  หน่วย 
    - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีความจ าแบบ Cache Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกัน 

ขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB   
    - มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB 
    - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 1 TB หรือ ชนิด Solid State 

Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย 
    - มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
    - มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า 

จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
    - มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
    - มีแปูนพิมพ์และเมาส์ 
        - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 
    (รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์

ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563)  
(5)  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เพื่อจัดซื้อเครื่อง

มัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ระดับ XGA ขนาด 5,000 ANSI Lumens จ านวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 55,800.- 
บาท  จ านวน 55,800.- บาท  

    คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
  1) เป็นเครื่องฉายภาพเลนส์เดียว สามารถต่อกับอุปกรณ์เพื่อฉายภาพจากคอมพิวเตอร์และวิดีโอ 

2) ใช้ 3D DLP หรือ 3LCD หรือ LCD Panel หรือระบบ DlP 
3) ระดับ XGA เป็นระดับความละเอียดของภาพ 
4) ขนาดท่ีก าหนดเป็นขนาดค่าความส่องสว่างขั้นต่ า (ANSI Lumens) 
หมายเหตุ: มัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ มีช่ือเรียกในช่ืออื่น ๆ เช่น วิดีโอโปรเจคเตอร์ ดาต้าโปรเจคเตอร์ 

เครื่องฉายภาพจากสัญญาณคอมพิวเตอร์และวิดีโอ แอลซีดี โปรเจคเตอร์ หรือ ดีแอลพีโปรเจคเตอร์ เป็นต้น 
การระบุช่ือครุภัณฑ์ให้ช้ าค าว่า “มัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ระดับ ... ขนาด.... ANSI Lumens และการเขียน
รายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะในข้อ 3) ให้ระบุแต่เพียงระดับเดียวให้ตรงกับช่ือครุภัณฑ์  (รายละเอียดตาม
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือนธันวาคม 2563)  
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 (6) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  เพื่อจัดซื้อ
จอรับภาพ ชนิดมอเตอร์ไฟฟูา ขนาดเส้นทแยงมุม 100 นิ้ว จ านวน 1 จอ ราคาจอละ 13,000.- บาท จ านวน  
13,000.- บาท 

    คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
- ขนาดเส้นทแยงมุม 100 นิ้ว หรือ 60x80 นิ้ว หรือ 64x84 นิ้ว หรือ 5x7 ฟุต หรือ 6x6 ฟุต 
- จอม้วนเก็บในกล่องได้ บังคับจอ ขึ้น ลง หยุดด้วยสวิตซ์ หรือรีโมทคอนโทรล ใช้ไฟฟูา AC220 โวลต์ 

50 เฮิรตซ์ 
หมายเหตุ: ขนาดท่ีก าหนดเป็นขนาดของเส้นทแยงมุม (ค่าโดยประมาณ)   

        (รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ฉบับเดือนธันวาคม 2563)  

(7) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อตู้เหล็ก แบบ 2 บาน 
จ านวน 5 ตู้ ราคาตู้ละ 5,900.- บาท รวมเป็นเงิน   29,500.- บาท จ านวน 29,500.- บาท  

    คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
         - แบบ 2 บาน 
    1) มีมือจับชนิดบิด 
    2) มีแผ่นช้ันปรับระดับ 3 ช้ิน 
    3) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 
    (รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2563)  

(8) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อ ตู้ล็อกเกอร์ 18 
ช่อง จ านวน 1 ตู้ ราคาตู้ละ 8,000.- บาท จ านวน 8,000.- บาท  

    คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
         - แบบ 18 ช่อง 
    1) มีมือจับชนิดฝัง 
    2) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.)  
         (รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือนธันวาคม 2563)  
(9) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อ  
 เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง ขนาด 12,000 บีทียู จ านวน 1 เครื่อง  ราคาเครื่องละ 17,000. - บาท 
(รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือนธันวาคม 2563) จ านวน 17,000.- บาท 
  คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
          1) ขนาดท่ีก าหนดเป็นขนาดไม่ต่ ากว่า 12,000 บีทียู 
    2) ราคาท่ีก าหนดเป็นราคาท่ีรวมค่าติดต้ัง 
    3) เครื่องปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการท าความเย็นขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู ต้องได้รับ

มาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟูาเบอร์ 5 
    4) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศท่ีประกอบส าเร็จรูปท้ังชุด ท้ังหน่วยส่งความเย็นและหน่วยระบาย

ความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 
    5) มีความหน่วงเวลาการท างานของคอมเพรสเซอร์ 
    6) การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอื่น ๆ (นอกจากข้อ3) นอกเหนือจากการพิจารณาด้านราคา

แล้ว เพื่อเป็นการประหยัดพลังงานควรพิจารณาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศท่ีมีค่าประสิทธิภาพพลังงานตาม
ฤดูกาล (SEER) สูงกว่า 

    7) การติดต้ังเครื่องปรับอากาศ 
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        - แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตช์ 1 ตัว  ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 4 
เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร (รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือนธันวาคม 2563) 

    (10) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อ   
โต๊ะสแตนเลส  จ านวน 20 ตัว ราคาตัวละ 3,700.- บาท รวมเป็นเงิน  74,000.- บาท เพื่อจัดซื้อโต๊ะส
แตนเลส ขาพับสวิงขนาด 75x150x75 ซม. (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณ
จึงสามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552) จ านวน 
74,000.- บาท 

    (11) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อพัด
ลมโคจรแบบติดผนังขนาด 18 นิ้ว จ านวน 3 ตัว ราคาตัวละ 2,200.- บาท  รวมเป็นเงิน 6,600.- บาท  
(ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตาม
หนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552)  จ านวน 6,600.- บาท 

    (12) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ ส านักงาน เพื่อจัดซื้อโต๊ะ
คอมพิวเตอร์ จ านวน 4 ตัว ราคาตัวละ 2,000.- บาท รวมเป็นเงิน   8,000.- บาท  (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว
1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552) จ านวน 8,000.- บาท 

    (13) แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อ
โต๊ะประชุมขนาด 10-12 ท่ีนั่ง จ านวน 1 ชุด ราคาชุดละ 26,000.- บาท (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือ  ท่ี มท 0808.2/ว1989 
ลว. 22 มิ.ย. 2552) จ านวน 26,000.- บาท 

(14) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อ
เก้าอี้ส านักงาน จ านวน 12 ตัว ราคาตัวละ 2,800.- บาท รวมเป็นเงิน 33,600.- บาท (ไม่มีก าหนดไว้ใน
บัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือ ท่ี มท 
0808.2/ว1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552) จ านวน  33,600.- บาท 

(15) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อ
ปั๊มน้ า จ านวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 6,300.- บาท รวมเป็นเงิน 12,600.- บาท (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว
1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552) จ านวน  12,600.- บาท 

    (16) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน เพื่อจัดซื้อเครื่อง
เปุาลม จ านวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 7,000.- บาท รวมเป็นเงิน  14,000.- บาท (ปรากฏใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติมครั้งท่ี 2/2563หน้า 47 ล าดับท่ี 3) (ไม่มีก าหนดไว้ใน
บัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณจึงสามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือ ท่ี มท 
0808.2/ว1989 ลว. 22 มิ.ย. 2552) จ านวน 14,000.- บาท 

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง
ปัจจุบัน  หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 ในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง    
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ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

ดังนั้นเพื่อให้เป็นไปตามระเบียบ จึงขอให้ประธานสภาฯ ให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบล   
ฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไปค่ะ 

ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายเกี่ยวกับการขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มี
ความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๒๘๖,๑๐๐.-บาท  (ส านักปลัดฯ) เชิญครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ 
ยังมิได้ก่อหนี้ ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก  จ านวน ๒๘๖,๑๐๐.-บาท         
(ส านักปลัดฯ) 

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 

  ๕.๖  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่าย
หมวดค่าครุภัณฑ์  จ านวน ๑๖๒,๔๐๐.-บาท (กองคลัง)  

ประธานสภาฯ  -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 
นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติโอน

งบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์  จ านวน 
๑๖๒,๔๐๐.-บาท (กองคลัง) เชิญผู้อ านวยการกองคลังช้ีแจงรายละเอียดครับ 

ผอ.กองคลัง -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ดิฉันนางสุพรรณี ดีปัญญา ผู้อ านวยการกองคลัง ขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้ 

ด้วยกองคลัง เทศบาลต าบลฝายกวาง  มีความจ าเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์
ส านักงาน และครุภัณฑ์ส ารวจ เพื่อใช้ในการจัดเก็บเอกสารและใช้ในการปฏิบัติราชการ  แต่เนื่องจาก
ไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 เพื่อเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์ส านักงาน  
และครุภัณฑ์ส ารวจ ดังกล่าวไว้ 

เพื่อให้การด าเนินการโอนงบประมาณรายจ่ายเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติราชการและ เกิดสัมฤทธิ์
ผลตามแผนงานท่ีวางไว้ เห็นควรพิจารณาโอนลดงบประมาณเพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ กรณีรายจ่าย
หมวดค่าครุภัณฑ์ โดยพิจารณาโอนลดงบประมาณจาก แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารงานคลัง  งบ
บุคลากร หมวดเงินเดือน ประเภทเงินเดือนพนักงาน   งบประมาณอนุมัติ  2,113,200.-บาท  คงเหลือ 
312,100.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 162,400.- บาท เพื่อโอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 
162,400.- บาท  แผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานคลัง  งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  รายการดังนี้ 

ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน   จ านวน  53,400  บาท  เพื่อจ่ายเป็น 
(1) ค่าจั ดซื้อตู้เหล็ก แบบ 2 บาน จ านวน 6 ตู้ ๆ ละ 5,900 บาท งบประมาณ ๓๕,๔๐๐.-บาท เป็น

ครุภัณฑ์ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2563  คุณลักษณะเฉพาะ
สังเขป ดังนี้ 
1) มีมือจับชนิดบิด 
2) มีแผ่นช้ันปรับระดับ 3 ช้ิน 
3) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 
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(2) ค่าจัดซื้อโต๊ะท างาน  ขนาด 4.5 ฟุต จ านวน 2 ตัว ๆ ละ 6,000 บาท งบประมาณ ๑๒,๐๐๐.-บาท 
เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นท่ีมีครุภัณฑ์ดังกล่าว
จ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ (ด าเนินการตามหนังสือ  ท่ี มท 
0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552)   

(3) ค่าจัดซื้อเก้าอี้นั่งท างาน  จ านวน 2 ตัว ๆ ละ 3,000 บาท เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและ
ประหยัดงบประมาณ (ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552) 
งบประมาณ ๖,๐๐๐.-บาท  คุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้ 
1) มีพนักพิง บุฟองน้ า  
2) ขาเก้าอี้พลาสติกฉีกขึ้นรูป แบบ 5 แฉก 
3) นั่งหมุนได้รอบตัว ปรับระดับสูงต่ าได้ 
4) มีท่ีวางแขน 

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  จ านวน  44,000 บาท  เพื่อจ่ายเป็น 
(1) ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบท่ี 1 (จอแสดงภาพไม่น้อย 
กว่า 19 นิ้ว) จ านวน 2  เครื่อง ๆ ละ 22,000 บาท งบประมาณ 44,000 บาท   เป็นครุภัณฑ์ตามเกณฑ์
ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ
และสังคม ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563  
คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

-  มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก (6 core) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกา
พื้นฐานไม่น้อยกว่า 3.0 GHz และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้ความสามารถในการ
ประมวลผลสูง จ านวน 1 หน่วย 

-  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกัน
ขนาดไม่น้อยกว่า 9 MB 
-  หน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 
1) เป็นแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักท่ีมีหน่วยความจ า ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
2) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพติดต้ังอยู่ภายในหน่วยประมวลผลกลาง แบบ Graphics 
Processing Unit ท่ีสามารถใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
3) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ ท่ีมีความสามารถในการใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพ
ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 
-  มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB 
-  มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด (SATA) หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือชนิด Solid State 
Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย 
-  มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
-  มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า 
จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
-  มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
-  มีแปูนพิมพ์และเมาส์ 
-  มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 

ประเภทครุภัณฑ์ส ารวจ  จ านวน  65,000 บาท  เพื่อจ่ายเป็น 
(1) ค่าจัดซื้อล้อวัดระยะทางแบบดิจิตอล จ านวน 1  เครื่อง เป็นเงิน 40,000 บาท    



๓๐ 
 

เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดังกล่าว
จ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมา (ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว 
1989 ลว.22 มิ.ย.2552)  บงประมาณ ๔๐,๐๐๐.-บาท คุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้ 

1) หน้าจอแสดงผล LCD 
2) สามารถแสดงผลการวัดระยะทางได้ไม่ต่ ากว่า 9,000 เมตร 
3) สามารถวัดระยะได้ท้ังระบบเดินหน้าและถอยหลัง 
4) วัดระยะทางเป็นระบบ Metric/Imperial เช่น เมตร,เซนติเมตร,ฟุต และนิ้ว 
5) มีระบบ Hold สามรถค้างค่าท่ีวัดได้ไว้ในขณะเคล่ือนย้ายล้อได้ 

(2) ค่าจัดซื้อเครื่องวัดระยะด้วยแสงเลเซอร์แบบมือถือ จ านวน 1  เครื่อง เป็นเงิน ๒๕,000 บาท   เป็น
ครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดังกล่าว
จ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ (ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี มท 
0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552)  งบประมาณ ๒๕,๐๐๐.- บาท คุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี ้
1) เป็นเครื่องวัดระยะทางด้วยแสงเลเซอร์ แบบมือถือ 
2) ความถูกต้องในการวัดระยะทางไม่เกิน ± 1.0 มม. 
3) สามารถวัดระยะทางได้ ระหว่าง 0.05 – 200 เมตร (ข้ึนอยู่กับพื้นและสีของวัตถุท่ีวัดระยะ) 
4) สามารถวัดระยะทางได้ท้ังมาตราเมตริก (หน่วยเมตร) และระบบอังกฤษ (หน่วยนิ้ว,ฟุต) 
5) มีเก็บค่าการวัดได้ไม่ต่ ากว่า 30 ค่า 

 

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น            
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน 
หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพื่อให้การด าเนินการ เป็นไปตามข้อระเบียบดังกล่าว ขอให้ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

 
ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ

อภิปรายเกี่ยวกับการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์  จ านวน ๑๖๒,๔๐๐.-บาท (กองคลัง) เชิญครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  
เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์  จ านวน ๑๖๒,๔๐๐.-บาท (กองคลัง) 

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 

๕.๗  ญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถ่ิน รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มี
ความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๑๖๒,๔๐๐.-บาท (กองคลัง) 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน  ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติ
กันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้



๓๑ 
 

จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๑๖๒,๔๐๐.-บาท (กองคลัง) เชิญผู้อ านวยการกองคลังช้ีแจงรายละเอียด
ครับ 

ผอ.กองคลัง -เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน
ขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้ 

ด้วยกองคลัง เทศบาลต าบลฝายกวาง  มีความจ าเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์
ส านักงาน และครุภัณฑ์ส ารวจ เพื่อใช้ในการจัดเก็บเอกสารและใช้ในการปฏิบัติราชการ  แต่เนื่องจากไม่ได้ต้ัง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 เพื่อเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์ส านักงาน   และ
ครุภัณฑ์ส ารวจ ดังกล่าวไว้ 

เพื่อให้การด าเนินการเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นและเกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติราชการและ เกิดสัมฤทธิ์ผลตามแผนงานท่ีวางไว้  
เห็นควรพิจารณาอนุมัติ กันเงินงบประมาณ จ านวน 162,400.- บาท จ านวน ๖ รายการดังนี้ 

ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน   จ านวน  53,400  บาท  เพื่อจ่ายเป็น 
(๑) ค่าจัดซื้อตู้เหล็ก แบบ 2 บาน จ านวน 6 ตู้ ๆ ละ 5,900 บาท งบประมาณ ๓๕,๔๐๐.-บาท เป็น

ครุภัณฑ์ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2563  คุณลักษณะ
เฉพาะสังเขป ดังนี้ 
1) มีมือจับชนิดบิด 
2) มีแผ่นช้ันปรับระดับ 3 ช้ิน 
3) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 

(๒) ค่าจัดซื้อโต๊ะท างาน  ขนาด 4.5 ฟุต จ านวน 2 ตัว ๆ ละ 6,000 บาท งบประมาณ ๑๒,๐๐๐.-
บาท เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นท่ีมี
ครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ (ด าเนินการตาม
หนังสือ  ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552)   

(๓) ค่าจัดซื้อเก้าอี้นั่งท างาน  จ านวน 2 ตัว ๆ ละ 3,000 บาท เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่าย โดยค านึงถึงความ
เหมาะสมและประหยัดงบประมาณ (ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.
2552) งบประมาณ ๖,๐๐๐.-บาท   
คุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้ 
1) มีพนักพิง บุฟองน้ า  
2) ขาเก้าอี้พลาสติกฉีกขึ้นรูป แบบ 5 แฉก 
3) นั่งหมุนได้รอบตัว ปรับระดับสูงต่ าได้ 
4) มีท่ีวางแขน 

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  จ านวน  44,000 บาท  เพื่อจ่ายเป็น 
(๔) ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบท่ี 1 (จอแสดงภาพไม่น้อย 
กว่า 19 นิ้ว) จ านวน 2  เครื่อง ๆ ละ 22,000 บาท งบประมาณ 44,000 บาท   เป็นครุภัณฑ์ตามเกณฑ์
ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ
และสังคม ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563  
คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

-  มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก (6 core) โดยมีความเร็วสัญญาณ
นาฬิกาพื้นฐานไม่น้อยกว่า 3.0 GHz และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้ความสามารถ
ในการประมวลผลสูง จ านวน 1 หน่วย 



๓๒ 
 

-  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมในระดับ (Level) 
เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 9 MB 

-  หน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 
1) เป็นแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักท่ีมีหน่วยความจ า ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
2) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพติดต้ังอยู่ภายในหน่วยประมวลผลกลาง แบบ Graphics 
Processing Unit ท่ีสามารถใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
3) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ ท่ีมีความสามารถในการใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพ
ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 
-  มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB 
-  มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด (SATA) หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือชนิด Solid State 
Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย 
-  มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
-  มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า 
จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
-  มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
-  มีแปูนพิมพ์และเมาส์ 
-  มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 

ประเภทครุภัณฑ์ส ารวจ  จ านวน  65,000 บาท  เพื่อจ่ายเป็น 

(๕)  ค่าจัดซื้อล้อวัดระยะทางแบบดิจิตอล จ านวน 1  เครื่อง เป็นเงิน 40,000 บาท    
เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดังกล่าว
จ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมา (ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว 
1989 ลว.22 มิ.ย.2552)  บงประมาณ ๔๐,๐๐๐.-บาท คุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้ 

1) หน้าจอแสดงผล LCD 
2) สามารถแสดงผลการวัดระยะทางได้ไม่ต่ ากว่า 9,000 เมตร 
3) สามารถวัดระยะได้ท้ังระบบเดินหน้าและถอยหลัง 
4) วัดระยะทางเป็นระบบ Metric/Imperial เช่น เมตร,เซนติเมตร,ฟุต และนิ้ว 
5) มีระบบ Hold สามรถค้างค่าท่ีวัดได้ไว้ในขณะเคล่ือนย้ายล้อได้ 

 (๖)  ค่าจัดซื้อเครื่องวัดระยะด้วยแสงเลเซอร์แบบมือถือ  จ านวน 1  เครื่อง เป็นเงิน ๒๕,000 บาท            
เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่าย 
โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ (ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 
มิ.ย.2552)  งบประมาณ ๒๕,๐๐๐.- บาท คุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้ 

1) เป็นเครื่องวัดระยะทางด้วยแสงเลเซอร์ แบบมือถือ 
2) ความถูกต้องในการวัดระยะทางไม่เกิน ± 1.0 มม. 
3) สามารถวัดระยะทางได้ ระหว่าง 0.05 – 200 เมตร (ข้ึนอยู่กับพื้นและสีของวัตถุท่ีวัดระยะ) 
4) สามารถวัดระยะทางได้ท้ังมาตราเมตริก (หน่วยเมตร) และระบบอังกฤษ (หน่วยนิ้ว,ฟุต) 
5) มีเก็บค่าการวัดได้ไม่ต่ ากว่า 30 ค่า 

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบัน  หมวด 
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5 การกันเงิน ข้อ 59 ในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  
แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกัน
เงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

เพื่อให้การด าเนินการ เป็นไปตามข้อระเบียบดังกล่าว ขอให้ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายเกี่ยวกับการขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๑๖๒,๔๐๐.-บาท (กองคลัง)เชิญครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณีรายจ่ายหมวด
ค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๑๖๒,๔๐๐.-
บาท (กองคลัง) 

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 

๕.๘  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่าย
หมวดค่าครุภัณฑ์ จ านวน ๒,๕๔๙,๙๐๐.-บาท (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 
นายกเทศมนตรีฯ     -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ 
จ านวน ๒,๕๔๙,๙๐๐.-บาท (กองช่าง) เชิญผู้อ านวยการกองช่างช้ีแจงรายละเอียดครับ 

ผอ.กองช่าง -เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน นายเดชา กองแก้ว ผู้อ านวยการกองช่าง ขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้ 

ด้วยกองช่าง เทศบาลต าบลฝายกวาง  มีความจ าเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
ครุภัณฑ์ส านักงาน  และครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง   เพื่อใช้ในการจัดเก็บเอกสารและใช้ในการ
ปฏิบัติราชการในภารกิจตามอ านาจหน้าท่ี แต่เนื่องจากไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 
เพื่อเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ครุภัณฑ์ส านักงาน  และครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง   
ดังกล่าวไว้ 

เพื่อใหก้ารด าเนินการโอนงบประมาณรายจ่ายเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติราชการและ 
เกิดสัมฤทธิ์ผลตามแผนงานท่ีวางไว้ เห็นควรพิจารณาโอนลดงบประมาณเพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
กรณีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ โดยพิจารณาโอนลดงบประมาณ จ านวน ๒,๕๔๙,๙๐๐.-บาท 
รายการดังนี้ 

 

(1) แผนงานงบกลาง  งานงบกลาง    
หมวดงบกลาง ประเภทค่าช าระหนี้เงินต้น งบประมาณอนุมัติ  1,392,000.-บาท  

คงเหลือ 7,587.51.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 7,587.- บาท 
หมวดงบกลาง ประเภทค่าช าระดอกเบ้ีย งบประมาณอนุมัติ  237,000.-บาท  

คงเหลือ 6,707.53.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 6,707.- บาท 
หมวดงบกลาง ประเภทเงินสมทบกองทุนประกันสังคม  งบประมาณอนุมัติ  220,000.-บาท  
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คงเหลือ 106,696.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 78,378.- บาท 
หมวดงบกลาง ประเภทเงินสมทบกองทุนเงินทดแทน  งบประมาณอนุมัติ  10,000.-บาท  

คงเหลือ 2,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  2,000.- บาท 
หมวดงบกลาง ประเภทเบ้ียยังชีพผู้สูงอายุ งบประมาณอนุมัติ  12,868,000.-บาท  

คงเหลือ 1,598,300.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 540,000.- บาท 
หมวดงบกลาง ประเภทเบ้ียยังชีพผู้พิการ  งบประมาณอนุมัติ  4,000,000.-บาท  

คงเหลือ 600,200.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 290,000.- บาท 
หมวดงบกลาง ประเภทเบ้ียยังชีพผู้ปุวยเอดส์  งบประมาณอนุมัติ  594,000.-บาท  

คงเหลือ 99,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 50,000.- บาท 
หมวดงบกลาง ประเภทส ารองจ่าย งบประมาณอนุมัติ  900,000.-บาท  

คงเหลือ 751,849.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 611,700.- บาท 
หมวดงบกลาง ประเภทเงินสมทบกองทุนบ าเหน็จบ านาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น(กบท.) 

งบประมาณอนุมัติ  476,000.-บาท คงเหลือ 430.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 430.- บาท 
หมวดงบกลาง ประเภทเงินช่วยเหลืองบประมาณรายจ่ายเฉพาะการโครงการอื่น  
1. ค่าบ ารุงสันนิบาตเทศบาลแห่งประเทศไทย งบประมาณอนุมัติ  42 ,500.-บาท  

คงเหลือ 330.41.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 330.- บาท 
2.ค่าใช้จ่ายในการจราจร  งบประมาณอนุมัติ  10,000.-บาท  คงเหลือ 10,000.- บาท  

ขอโอนลด จ านวน 10,000.- บาท 
 (2) แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป   

งบบุคลากร เงินเดือน(ฝุายประจ า) เงินเดือนพนักงาน งบประมาณอนุมัติ  4,052,160.-บาท  
คงเหลือ 859,231.38.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  494,080.- บาท 

(3) แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน  
งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) ประเภทเงินเดือนพนักงาน   งบประมาณอนุมัติ   

1,558,140.-บาท คงเหลือ 314,132.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 208,082.- บาท   
งบบุคลากร เงินเดือน(ฝุายประจ า) เงินประจ าต าแหน่ง งบประมาณอนุมัติ  78,000.-บาท  

คงเหลือ 23,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  7,510.- บาท 
งบบุคลากร เงินเดือน(ฝุายประจ า) ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 276,540.-บาท  

คงเหลือ 68,890.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 43,740.- บาท 
งบบุคลากร เงินเดือน(ฝุายประจ า) เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง  งบประมาณอนุมัติ

25,980.-บาท  คงเหลือ 17,055.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 15,270.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 
งบประมาณอนุมั ติ 20,000.-บาท  คงเหลือ 20 ,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 
20,000.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าเช่าบ้าน งบประมาณอนุมัติ 204,000.-บาท  

คงเหลือ 87,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  76,000.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร  งบประมาณอนุมัติ 

40,000.-บาท  คงเหลือ 26,800.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  26,800.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 

ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ  งบประมาณอนุมัติ 40,000.-บาท  
คงเหลือ 14,004.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  12,474.- บาท 
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งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม  งบประมาณอนุมัติ 
30,000.-บาท  คงเหลือ 8,600.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 8,600.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ ประเภทค่าวัสดุส านักงาน  งบประมาณอนุมัติ 50,000.-บาท  
คงเหลือ 28,412.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 28,412.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ ประเภทค่าวัสดุคอมพิวเตอร์ งบประมาณอนุมัติ 50,000.-บาท  
คงเหลือ 100.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  100.- บาท 

งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีด
หมึก (Inkjet Printer)  งบประมาณอนุมัติ 18,000.-บาท  คงเหลือ 18,000.- บาท  ขอโอนลด 
จ านวน 11,700.- บาท   เพื่อโอนเพิ่มเป็นรายการใหม่  แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหาร
ท่ัวไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  งบประมาณ  ๒,๕๔๙,๙๐๐.- บาท 
ดังนี้ 

ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  เพื่อจ่ายเป็น  

(1) ค่าจัดซื้อตู้เหล็ก แบบ 2 บาน จ านวน 2 ตู้ ๆ ละ 5 ,900 บาท  เป็นจ านวนเงิน 11,800.-
บาท  เป็นครุภัณฑ์ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2563  

คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
1) มีมือจับชนิดบิด 
2) มีแผ่นช้ันปรับระดับ 3 ช้ิน 
3) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 

(2) ค่าจัดซื้อโต๊ะท างาน  ขนาด 4 ฟุต จ านวน 1 ตัว ๆ ละ 5,000 บาท เป็นเงิน  5,000.- บาท  
เป็นครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นท่ีมีครุภัณฑ์
ดังกล่าวจ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ (ด าเนินการตามหนังสือ   ท่ี 
มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552)   
(3) ค่าจัดซื้อเก้าอี้นั่งท างาน จ านวน 1 ตัว เป็นเงิน 2,500 บาท เป็นเงิน ๒,๕00.- บาท เป็น
ครุภัณฑ์ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นท่ีมีครุภัณฑ์ดังกล่าว
จ าหน่าย  โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ (ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี มท 
0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552)  คุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้ 

1) มีพนักพิง บุฟองน้ า  
2) ขาเก้าอี้พลาสติกฉีกขึ้นรูป แบบ 5 แฉก 
3) นั่งหมุนได้รอบตัว ปรับระดับสูงต่ าได้ 
4) มีท่ีวางแขน 

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  เพื่อจ่ายเป็น 
(1) ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบท่ี 1 (จอแสดงภาพไม่น้อย 
กว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1  เครื่อง เป็นเงิน 22,000 บาท   เป็นครุภัณฑ์ตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์กระทรวงดิจิทัล เพื่อเศรษฐกิจและ
สังคม  ฉบับเดือน  พฤษภาคม 2563  คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

-  มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก (6 core) โดยมีความเร็วสัญญาณ
นาฬิกาพื้นฐานไม่น้อยกว่า 3.0 GHz และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้
ความสามารถในการประมวลผลสูง จ านวน 1 หน่วย 
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-  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมในระดับ (Level) 
เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 9 MB 

-  หน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 
1) เป็นแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักท่ีมีหน่วยความจ า ขนาดไม่น้อยกว่า 2 

GB หรือ 
2) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพติดต้ังอยู่ภายในหน่วยประมวลผลกลาง แบบ Graphics 

Processing Unit ท่ีสามารถใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
3) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ ท่ีมีความสามารถในการใช้หน่วยความจ าหลักในการ

แสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 
-  มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB 
-  มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด (SATA) หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือชนิด 

Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย 
-  มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
-  มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือ

ดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
-  มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
-  มีแปูนพิมพ์และเมาส์ 
-  มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 

(2) ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)                     
จ านวน  2  เครื่อง ๆ ละ  4,300.-บาท  เป็นเงิน   8,600.-  บาท  เป็นครุภัณฑ์ตามเกณฑ์ราคา
กลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ
และสังคม ฉบับเดือน  พฤษภาคม  2563  คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 
    - เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
    - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า  1,200 x 1,200 dpi 

- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษขนาด A4  ไม่น้อยกว่า 19 หน้าต่อนาที(ppm) 
หรือ 8.8 ภาพต่อนาที 

      - มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษขนาด A4  ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (ppm) 
       หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 

- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ  USB 2.0  หรือดีกว่า  จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า  50  แผ่น 

- สามารถใช้ได้กับ  A4, Letter , Legal  และ Custom 

ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง   เพื่อจ่ายเป็น 
ค่าจัดซื้อรถกระเช้าไฟฟูา จ านวนเงิน 2,500,000.- บาท (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์
ส านักงบประมาณสามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือท่ี มท 0808.2/  ว 1989 ลงวันท่ี 
22 มิถุนายน 2552)   

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น            
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงิน
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งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน 
หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม ่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพื่อให้การด าเนินการ เป็นไปตามข้อระเบียบดังกล่าว ขอให้ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

 

ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายเกี่ยวกับการญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็น
รายการใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ จ านวน ๒,๕๔๙,๙๐๐.-บาท (กองช่าง) เชิญครับ  

สท.อ าพร  ศรีสุทธะ เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางอ าพร ศรีสุทธะ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง เขต ๑ ดิฉันเห็น
ด้วยโดยเฉพาะรถกระเช้า เพราะมีความจ าเป็นอย่างมากมีประโยชน์ในการใช้งานส าหรับภารกิจของ
เทศบาล และเพื่อความปลอดภัยในการท างานของเจ้าหน้าท่ี อีกอย่างเวลามีภารกิจจะไม่ต้องยืม
หน่วยงานอื่น 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  
เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ จ านวน ๒,๕๔๙,๙๐๐.-บาท  (กองช่าง)  

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 

๕.๙  ญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถ่ิน รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความ
จ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๒,๕๔๙,๙๐๐.-บาท (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน  ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติ
กันเงินต่อสภาท้องถิ่น รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๒,๕๔๙,๙๐๐.-บาท (กองช่าง) เชิญผู้อ านวยการกองช่างช้ีแจงครับ 

ผอ.กองช่าง -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ผมขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้ 

ด้วยกองช่าง เทศบาลต าบลฝายกวาง  มีความจ าเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
ครุภัณฑ์ส านักงาน  และครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง   เพื่อใช้ในการจัดเก็บเอกสารและใช้ในการ
ปฏิบัติราชการในภารกิจตามอ านาจหน้าท่ี   แต่เนื่องจากไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
2564 เพื่อเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ครุภัณฑ์ส านักงาน  และครุภัณฑ์ยานพาหนะและ
ขนส่ง   ดังกล่าวไว้ 

เพื่อให้การด าเนินการเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติราชการและ เกิดสัมฤทธิ์ผลตาม
แผนงานท่ีวางไว้ เห็นควรอนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน โดย
พิจารณากันเงินงบประมาณ แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  จ านวน ๖ รายการ เป็นเงิน ๒,๕๔๙,๙๐๐.- บาท ตามรายการดังนี้ 

ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน   จ านวน  19,300  บาท  เพื่อจ่ายเป็น 
(1) ค่าจัดซื้อตู้เหล็ก แบบ 2 บาน จ านวน 2 ตู้ ๆ ละ 5,900 บาท เป็นครุภัณฑ์ตามบัญชี 
มาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2563  งบประมาณ ๑๑,๘๐๐.-บาท
คุณลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
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1) มีมือจับชนิดบิด 
2) มีแผ่นช้ันปรับระดับ 3 ช้ิน 
3) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 

(2) ค่าจัดซื้อโต๊ะท างาน  ขนาด 4 ฟุต จ านวน 1 ตัว ๆ ละ 5,000 บาท เป็นครุภัณฑ์ 
ไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ 
ดังกล่าวจ าหน่าย โดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ งบประมาณ ๕,๐๐๐.- บาท 
(ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552)  
(3) ค่าจัดซื้อเก้าอี้นั่งท างาน  จ านวน 1 ตัว เป็นเงิน 2,500 บาท เป็นครุภัณฑ์ไม่มี 
ก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดังกล่าว 
จ าหน่ายโดยค านึงถึงความเหมาะสมและประหยัดงบประมาณ (ด าเนินการตามหนังสือ ท่ี  
มท 0808.2/ว 1989 ลว.22 มิ.ย.2552) งบประมาณ ๒,๕๐๐.- บาท  
คุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้ 

1) มีพนักพิง บุฟองน้ า  
2) ขาเก้าอี้พลาสติกฉีกขึ้นรูป แบบ 5 แฉก 
3) นั่งหมุนได้รอบตัว ปรับระดับสูงต่ าได้ 
4) มีท่ีวางแขน 

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  จ านวน  30,600.- บาท  เพื่อจ่ายเป็น 
(๔) ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบท่ี 1 (จอแสดงภาพไม่น้อย 
กว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1  เครื่อง เป็นเงิน 22,000 บาท   เป็นครุภัณฑ์ตามเกณฑ์ราคา 
กลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์กระทรวงดิจิทัล 
เพื่อเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563  งบประมาณ  22,000 บาท   คุณลักษณะพื้นฐาน 

ดังนี้ 
-  มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก (6 core) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกา

พื้นฐานไม่น้อยกว่า 3.0 GHz และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้ความสามารถในการ
ประมวลผลสูง จ านวน 1 หน่วย 

-  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกัน
ขนาดไม่น้อยกว่า 9 MB 
-  หน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 
1) เป็นแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักท่ีมีหน่วยความจ า ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
2) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพติดต้ังอยู่ภายในหน่วยประมวลผลกลาง แบบ Graphics 
Processing Unit ท่ีสามารถใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
3) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ ท่ีมีความสามารถในการใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพ
ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 
-  มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB 
-  มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด (SATA) หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือชนิด Solid State 
Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย 
-  มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
-  มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า 
จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
-  มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 



๓๙ 
 

-  มีแปูนพิมพ์และเมาส์ 
-  มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 

(๕) ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)                     
จ านวน  2  เครื่อง ๆ ละ  4,300.-บาท  งบประมาณ   8,600.-  บาท  เป็นครุภัณฑ์ตาม 
เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563  คุณลักษณะ 
พื้นฐาน ดังนี้ 
- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดต้ังถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า  1,200 x 1,200 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษขนาด A4  ไม่น้อยกว่า 19 หน้าต่อนาที(ppm) หรือ 8.8 
ภาพต่อนาที 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษขนาด A4  ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (ppm) 
หรือ 5 ภาพต่อนาที (ipm) 
- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ  USB 2.0  หรือดีกว่า  จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า  50  แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ  A4, Letter , Legal  และ Custom 

ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง   จ านวน  2,500,000.- บาท  เพื่อจ่ายเป็น 
(๖)  ค่าจัดซื้อรถกระเช้าไฟฟูา (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ส านักงบประมาณ 
สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลงวันท่ี 22  
มิถุนายน 2552)   

 

ประธานสภาฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง
ปัจจุบัน  หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 ในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ยัง
มิได้ก่อหนี้ผูกพัน  แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

เพื่อให้การด าเนินการ เป็นไปตามข้อระเบียบดังกล่าว ขอให้ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายเกี่ยวกับการขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๒,๕๔๙,๙๐๐.-บาท (กองช่าง) ชิญครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น รายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๒,๕๔๙,๙๐๐.-
บาท (กองช่าง)  

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 



๔๐ 
 

  ๕.๑๐  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
รายจ่ายหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน ๓,๒๖๒,๖๐๐.-บาท (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 
นายกเทศมนตรีฯ     -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการ   ใหม่ รายจ่ายหมวดค่าท่ีดินและ
ส่ิงก่อสร้าง จ านวน ๓,๒๖๒,๖๐๐.-บาท (กองช่าง) เชิญผู้อ านวยการกองช่างช้ีแจงรายละเอียดครับ 

ผอ.กองช่าง -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้ เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ผม นายเดชา กองแก้ว ผู้อ านวยการกองช่าง ขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้ 

ด้วยเทศบาลต าบลฝายกวาง  มีความจ าเป็นต้องใช้งบประมาณในการด าเนินการก่อสร้าง
รายละเอียดดังนี้ 

๑. โครงการก่อสร้างโรงคัดแยกขยะเทศบาลต าบลฝายกวาง 

๒. โครงการก่อสร้างโรงจอดรถยนต์บริเวณส านักงานเทศบาลต าบลฝายกวาง 

๓. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. มีฝาปิด ซอย 8 หมู่ท่ี 15   
๔. โครงการติดต้ังระบบสูบน้ า พร้อมถังเก็บน้ า(บ่อขิหิต)  หมู่ท่ี 8   
๕. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ทางเข้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลฝายกวาง  
๖.  โครงการปรับปรุงปูพื้นกระเบ้ืองอาคารสนามเด็กเล่นศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแวนโค้ง   
๗. โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลเทศบาลต าบลฝายกวาง พร้อมระบบกรองน้ า 
๘. โครงการปรับปรุงบ่อรับน้ าดิบประปาหมู่บ้าน  พื้นท่ีหมู่ท่ี 2 
๙. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยหน้าบ้านนางปณิตา สมปัญญา พื้นท่ีหมู่ท่ี 13    
๑๐. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ทางเช่ือมระหว่างซอย 2 – ซอย 4 (หน้าบ้านนายสลัด  

โคดม – บ้านนายสุกิต จันฟู) พื้นท่ีหมู่ท่ี 10 
๑๑. โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายข้ึนพระธาตุศิวิไล  หมู่ท่ี 14 

๑๒. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. มีฝาปิด  พื้นท่ีหมู่ท่ี  4 

๑๓. โครงการต่อเติมหลังคาโรงน้ าด่ืมของหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 12   
๑๔. โครงการต่อเติมอาคารโรงเก็บของหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 3 
๑๕. โครงการปรับปรุงวางท่อประปาพีวีซีหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 6 

แต่เนื่องจากเทศบาลต าบลฝายกวาง ไม่ได้ต้ังงบประมาณเพื่อการนี้ไว้ แต่มีความจ าเป็นท่ีจะ
ใช้จ่ายงบประมาณ   

เพื่อใหก้ารด าเนินการโอนงบประมาณรายจ่ายเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบ
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเกิดความคล่องตัวในการ
ปฏิบัติราชการและ เกิดสัมฤทธิ์ผลตามแผนงานท่ีวางไว้ เห็นควรพิจารณา โอนงบประมาณ 
จ านวนทั้งสิ้น ๓,๒๖๒,๖๐๐.-บาท ดังนี้ 

 

 



๔๑ 
 

 (1) แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป 
งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายการเมือง) ประเภทเงินค่าตอบแทนเลขานุการ/ท่ีปรึกษา

นายกเทศมนตรี นายกองค์การบริหารส่วนต าบล  งบประมาณอนุมัติ  198,720.-บาท คงเหลือ 
19,766.- บาท  ขอโอนลดจ านวน  3,206.- บาท 

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) ประเภทเงินเดือนพนักงาน   งบประมาณอนุมัติ   
4,052,160.-บาท คงเหลือ 365,151.38.- บาท  ขอโอนลดจ านวน  88,771.- บาท   

งบบุคลากร เงินเดือน(ฝุายประจ า) เงินประจ าต าแหน่ง งบประมาณอนุมัติ  288,000.-บาท  
คงเหลือ 194,500.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  186,000.- บาท 

งบบุคลากร เงินเดือน(ฝุายประจ า) ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 720,360.-บาท  
คงเหลือ 113,280.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 54,000.- บาท 

งบบุคลากร เงินเดือน(ฝุายประจ า) เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง  งบประมาณอนุมัติ  
93,000.-บาท  คงเหลือ 17,810.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 10,520.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าเช่าบ้าน งบประมาณอนุมัติ 180,000.-บาท  
คงเหลือ 67,900.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 54,800.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร  งบประมาณอนุมัติ 
78,200.-บาท  คงเหลือ 37,458.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 37,458.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ   งบประมาณอนุมัติ 
280,500.-บาท  คงเหลือ 76,541.50.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 70,541.- บาท ประกอบด้วย 

 ก.ค่ารับวารสาร ส่ิงพิมพ์  จ านวน  50.- บาท 
 ข.ค่าจ้างเหมาประชาสัมพันธ์งานของเทศบาล  จ านวน 6,144.-บาท 
          ฃ.ค่าใช้จ่ายในการด าเนินคดีตามค าพิพากษา จ านวน 10,000.- บาท 
 ค.ค่าจ้างเหมาถ่ายเอกสาร จ านวน 10,260.- บาท 
 ฅ.ค่าเช่าทรัพย์สิน  จ านวน 3,500.- บาท     
         ฆ.ค่าใช้จ่ายในการเช่าพื้นท่ีและปรับปรุงเว็บไซด์ของเทศบาล จ านวน487.-บาท 
         ง.ค่าจ้างเหมาบริการ จ านวน 40,100.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าค่ารังวัดท่ี ดินอันเป็นสาธารณประโยชน์   
งบประมาณอนุมัติ 10,000.-บาท  คงเหลือ 10,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 5,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม   งบประมาณอนุมัติ 
200,000.-บาท  คงเหลือ 90,987.65.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 86,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ วัสดุส านักงาน  งบประมาณอนุมัติ 199,540.-บาท   คงเหลือ 
14,390.10.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  8,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ วัสดุไฟฟูาและวิทยุ  งบประมาณอนุมัติ 45,000.-บาท   คงเหลือ 
9,921.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  9,921.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ วัสดุงานบ้านงานครัว  งบประมาณอนุมัติ 50,000.-บาท   
คงเหลือ 2,607.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  2,607.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ วัสดุยานพาหนะและขนส่ง  งบประมาณอนุมัติ 82,050.-บาท   
คงเหลือ 78,500.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  3,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าสาธารณูปโภค ประเภทค่าไฟฟูา งบประมาณอนุมัติ 360,000.-บาท   
คงเหลือ 54,505.02.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  12,008.- บาท 



๔๒ 
 

งบด าเนินงาน หมวดค่าสาธารณูปโภค ประเภทค่าน้ าประปา ค่าน้ าบาดาล งบประมาณอนุมัติ 
15,000.-บาท   คงเหลือ 12,372.40.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  10,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าสาธารณูปโภค ประเภทค่าบริการโทรศัพท์  งบประมาณอนุมัติ 
30,000.-บาท   คงเหลือ 7,737.98.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  1,935.- บาท 

งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์ส านักงาน จัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยก
ส่วน(รวมค่าติดต้ัง) งบประมาณอนุมัติ 50,000.-บาท   คงเหลือ 50,000.- บาท  ขอโอนลด 
จ านวน  10,300.- บาท 
(2) แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง   

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) ประเภทเงินเดือนพนักงาน   งบประมาณอนุมัติ   
2,113,020.-บาท คงเหลือ 312,100.- บาท  ขอโอนลดจ านวน  3,620.- บาท 

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) เงินประจ าต าแหน่ง  งบประมาณอนุมัติ   
78,000.-บาท คงเหลือ 39,500.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 36,000.- บาท 

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง  งบประมาณ 
อนุมัติ 446,600.-บาท คงเหลือ 32,600.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  600.- บาท 

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง  งบประมาณ 
อนุมัติ 60,000.-บาท คงเหลือ 31,150.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 26,580.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าเช่าบ้าน งบประมาณอนุมัติ 206,600.-บาท  
คงเหลือ 40,600.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  22,800.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร  งบประมาณอนุมัติ 
50,000.-บาท  คงเหลือ 1,140.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  1,140.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ  งบประมาณอนุมัติ  
113,000.-บาท คงเหลือ 69,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 69,000.- บาท  

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ ค่าใช้จ่ายตามโครงการเพิ่มประสิทธิภาพในการจัดเก็บรายได้  
งบประมาณอนุมัติ  20,000.-บาท คงเหลือ 11,738.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 11,738.- 
บาท 

  งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ  งบประมาณอนุมัติ 150,000.-
บาท   คงเหลือ 54,177.52.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 4,177.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ ค่าใช้จ่ายตามโครงการปรับปรุงระบบแผนท่ีภาษีและลงทะเบียน
ทรัพย์สิน  งบประมาณอนุมัติ  324,000.-บาท คงเหลือ 81,850.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 
81,850.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม   งบประมาณอนุมัติ 
50,000.-บาท  คงเหลือ 40,095.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 95.- บาท 

งบด าเนินงาน  หมวดค่าวัสดุ  ค่าวัสดุส านักงาน งบประมาณอนุมัติ 150,000.-บาท 
คงเหลือ 17,750.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 17,750.- บาท 

งบด าเนินงาน  หมวดค่าวัสดุ  ค่าวัสดุคอมพิวเตอร์  งบประมาณอนุมัติ 100,000.-บาท 
คงเหลือ 34,530.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  130.- บาท 

 



๔๓ 
 

 
 (3) แผนงานรักษาความสงบภายใน  งานบริหารทั่วไปรักษาความสงบภายใน     

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง  งบประมาณอนุมัติ   
355,800.-บาท คงเหลือ 69,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  42,000.- บาท 

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง  งบประมาณ 
อนุมัติ 48,000.-บาท  คงเหลือ 14,945.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  945.- บาท 
(4) แผนงานการศึกษา  งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับการศึกษา     

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) เงินเดือนพนักงาน    งบประมาณอนุมัติ   
979,320.-บาท คงเหลือ 155,866.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 59,656.- บาท 

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง    งบประมาณอนุมัติ   
146,280.-บาท คงเหลือ 15,270.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 3,360.- บาท 

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง  งบประมาณ 
อนุมัติ 21,420.-บาท คงเหลือ 6,295.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 4,920.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ
งบประมาณอนุมัติ 5,000.-บาท คงเหลือ 5,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  5,000.-บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าเช่าบ้าน  งบประมาณอนุมัติ 120,000.-บาท  
คงเหลือ 73,100.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 73,100.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร  งบประมาณอนุมัติ 
20,000.-บาท   คงเหลือ 18,200.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  15,716.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ  งบประมาณอนุมัติ 
105,000.-บาท   คงเหลือ 32,536.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 32,536.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ  งบประมาณอนุมัติ 150,000.-
บาท   คงเหลือ 101,376.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 101,376.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการส่งเสริมการเรียนรู้ตามอัธยาศัย  งบประมาณอนุมัติ 20,000.-
บาท   คงเหลือ 20,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 20,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการส่งเสริมแหล่งเรียนรู้ชุมชน  งบประมาณอนุมัติ 20,000.-บาท   
คงเหลือ 20,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 20,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการอบรมคุณธรรมจริยธรรมเด็กและเยาวชนต าบลฝายกวาง  
งบประมาณอนุมัติ 20,000.-บาท   คงเหลือ 20,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 20,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการอบรมภาษาต่างประเทศเตรียมความพร้อมรองรับการเป็น
ประชาคมอาเซียน  งบประมาณอนุมัติ 10,000.-บาท คงเหลือ 10,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 
10,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม  งบประมาณอนุมัติ  
20,000.-บาท   คงเหลือ 16,055.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 16,055.- บาท 



๔๔ 
 

งบด าเนินงาน  หมวดค่าวัสดุ  ค่าวัสดุงานบ้านงานครัว งบประมาณอนุมัติ 80,000.-บาท 
คงเหลือ 8,238.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 8,238.- บาท 

งบด าเนินงาน  หมวดค่าวัสดุ  ค่าวัสดุคอมพิวเตอร์  งบประมาณอนุมัติ 30,000.-บาท 
คงเหลือ 550.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  550.- บาท 
(5) แผนงานการศึกษา  งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา   

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) เงินเดือนพนักงาน    งบประมาณอนุมัติ   
2,097,000.-บาท คงเหลือ 133,220.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 380.- บาท 

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า)   เงินวิทยฐานะ   งบประมาณอนุมัติ   
126,000.-บาท คงเหลือ 63,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 52,500.- บาท 

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง    งบประมาณอนุมัติ   
1,693,800.-บาท คงเหลือ 192,560.- บาท  ขอโอนลดจ านวน 21,370.- บาท 

งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) เงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง  งบประมาณ 
อนุมัติ 20,880.-บาท คงเหลือ 4,880.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  1,880.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร  งบประมาณอนุมัติ 
20,000.-บาท   คงเหลือ 18,050.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 18,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  ค่าใช้จ่ายในการพัฒนาครูผู้ดูแลเด็ก/ผู้ดูแลเด็กของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  
งบประมาณอนุมัติ 40,000.-บาท   คงเหลือ 12,060.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 12,060.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  ค่าใช้จ่ายในการพัฒนาผู้ประกอบวิชาชีพครูสังกัดศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  
งบประมาณอนุมัติ 70,000.-บาท   คงเหลือ 70,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 70,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการสนับสนุนค่าจัดการเรียนการสอน (รายหัว)  งบประมาณ
อนุมัติ 289,000.-บาท   คงเหลือ 111,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 111,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายการบริหารสถานศึกษา (ค่าหนังสือเรียน,
อุปกรณ์การเรียน,ค่าเครื่องแบบนักเรียน,ค่ากิจกรรมพัฒนาผู้เรียน)  งบประมาณอนุมัติ 214,700.-
บาท   คงเหลือ 151,420.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 151,420.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายการบริหารสถานศึกษา เป็นการจัดซื้อ
อาหารกลางวันศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในพื้นท่ีต าบลฝายกวาง งบประมาณอนุมัติ 931,000.-บาท   
คงเหลือ 386,760.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 386,760.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ ประเภทค่าวัสดุอาหารเสริม(นม)   งบประมาณอนุมั ติ 
1,303,600.-บาท   คงเหลือ 327,747.34.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 41,647.- บาท 

งบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนส่วนราชการ อุดหนุนโรงเรียนอาหาร 
กลางวันเด็กนักเรียนบ้านปัวศรีพรม   งบประมาณอนุมัติ  290,000.-  บาท   คงเหลือ 500.- บาท 
ขอโอนลด จ านวน  500.- บาท 

งบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนส่วนราชการ อุดหนุนโรงเรียนอาหาร 
กลางวันเด็กนักเรียนบ้านแวนโค้ง   งบประมาณอนุมัติ  900,000.-  บาท   คงเหลือ 138,400.- 
บาท ขอโอนลด จ านวน 138,400.- บาท 



๔๕ 
 

งบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนส่วนราชการ อุดหนุนโรงเรียนอาหาร 
กลางวันเด็กนักเรียนบ้านทุ่งหล่ม  งบประมาณอนุมัติ 360,000.-บาท   คงเหลือ 96,000.- บาท  
ขอโอนลด จ านวน 96,000.- บาท 

งบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนส่วนราชการ อุดหนุนโรงเรียนอาหาร 
กลางวันเด็กนักเรียนบ้านฝายกวาง งบประมาณอนุมัติ 480,000.-บาท คงเหลือ 98,000.- บาท ขอ
โอนลด จ านวน 98,000.- บาท 

(6) แผนงานการศึกษา  งานศึกษาไม่ก าหนดระดับ 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 

ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการการขับเคล่ือนการจัดให้มีสภาเด็กและเยาวชนต าบลฝายกวาง 
งบประมาณอนุมัติ 10,000.-บาท   คงเหลือ 10,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 10,000.- บาท 

(7) แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับสาธารณสุข 
งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝุายประจ า) เงินเดือนพนักงาน งบประมาณอนุมัติ   

827,040.-บาท คงเหลือ 62,930.- บาท  ขอโอนลดจ านวน  9,480.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ  

งบประมาณอนุมัติ 5,000.-บาท คงเหลือ 5,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  5,000.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร  งบประมาณอนุมัติ 

12,000.-บาท   คงเหลือ 1,500.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  1,500.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ  งบประมาณอนุมัติ 

50,000.-บาท   คงเหลือ 21,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 1,000.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม  งบประมาณอนุมัติ  

70,000.-บาท   คงเหลือ 4,806.15.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  4,806.- บาท 
งบด าเนินงาน  หมวดค่าวัสดุ  ค่าวัสดุส านักงาน  งบประมาณอนุมัติ 20,000.-บาท 

คงเหลือ 6,105.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 2,255.- บาท 
งบด าเนินงาน  หมวดค่าวัสดุ  ค่าวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  งบประมาณอนุมัติ 

100,000.-บาท คงเหลือ 830.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 830.- บาท 

 (6) แผนงานสาธารณสุข  งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ  งบประมาณอนุมัติ 

2,332,180.-บาท   คงเหลือ 580.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 580.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 

ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการปูองกันและแก้ไขปัญหาสถานการณ์ฝุุนละอองขนาดเล็ก PM 
2.5 งบประมาณอนุมัติ 20,000.-บาท   คงเหลือ 20,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 20,000.- 
บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการรณรงค์คัดแยกขยะโดยชุมชน  งบประมาณอนุมัติ 10,000.-
บาท   คงเหลือ 10,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 10,000.- บาท 
(7) แผนงานสังคมสงเคราะห ์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ  โครงการส่งเสริมสุขภาพและฟื้นฟู ผู้พิการ  งบประมาณอนุมัติ 
30,000.-บาท   คงเหลือ 30,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 30,000.- บาท 



๔๖ 
 

(8) แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟ้าถนน 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ   งบประมาณอนุมัติ  

5,000.-บาท   คงเหลือ 5,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 5,000.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุไฟฟูาและวิทยุ งบประมาณอนุมัติ 100,000.-บาท    

คงเหลือ 51,400.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 51,400.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุก่อสร้าง งบประมาณอนุมัติ 218,000.-บาท    

คงเหลือ 98,347.50.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 65,000.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุยานพาหนะและขนส่ง งบประมาณอนุมัติ  

5,000.-บาท   คงเหลือ 5,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 5,000.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุเช้ือเพลิงและหล่อล่ืน  งบประมาณอนุมัติ  

200,000.-บาท   คงเหลือ 90,236.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 89,000.- บาท 
งบด าเนินงาน  หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุอื่น  งบประมาณอนุมัติ 200,000.-บาท   คงเหลือ 

137,500.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 137,500.- บาท 
งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการ

ก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. รูปตัวยู (ข้างบ้านนายอุดร  ทารินทร์) หมู่ท่ี 11 งบประมาณอนุมัติ 
99,800.-บาท   คงเหลือ 800.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 800.- บาท 
 (9) แผนงานเคหะและชุมชน  งานก าจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 

งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุยานพาหนะและขนส่ง  งบประมาณอนุมัติ  
40,000.-บาท   คงเหลือ 40,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 40,000.- บาท 
(10) แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งของชุมชน  

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
กษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ โครงการฝึกอบรมส่งเสริมอาชีพให้กับประชาชน งบประมาณอนุมัติ 
50,000.-บาท   คงเหลือ 45,800.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 28,470.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ โครงการไออุ่นจากครอบครัว สานใยรัก สู่ชุมชน งบประมาณอนุมัติ 
20,000.-บาท   คงเหลือ 20,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 4,700.- บาท 
(11) แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับการจัดการแข่งขันกีฬาและนันทนาการ งบประมาณ
อนุมัติ 20,000.-บาท   คงเหลือ 20,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 20,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ ค่าใช้จ่ายตามโครงการกีฬาเด็กและเยาวชนต าบลฝายกวาง งบประมาณ
อนุมัติ 30,000.-บาท   คงเหลือ 30,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  30,000.- บาท 

 (12) แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถ่ิน 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 

ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ โครงการถ่ายทอดภูมิปัญญาท้องถิ่น งบประมาณอนุมัติ 30,000.-บาท   
คงเหลือ 30,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 30,000.- บาท 

งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 
ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ โครงการประเพณีแห่เทียนพรรษา งบประมาณอนุมัติ 10,000.-บาท   
คงเหลือ 10,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 10,000.- บาท 



๔๗ 
 

(13) แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม งบประมาณอนุมัติ  

100,000.-บาท   คงเหลือ 61,800.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 61,800.- บาท 
งบด าเนินงาน หมวดค่าวัสดุ  ประเภทค่าวัสดุก่อสร้าง   งบประมาณอนุมัติ  

147,000.-บาท   คงเหลือ 147,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  895.- บาท 
งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการ

ก่อสร้างถนน คสล. สายก๊อดยาว พื้นท่ีหมู่ท่ี 5  งบประมาณอนุมัติ 93,200.-บาท   คงเหลือ 200.- 
บาท  ขอโอนลด จ านวน 200.- บาท 

งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการ
ปรับปรุงอาคารหอประชุมประจ าหมู่บ้าน พื้นท่ีหมู่ท่ี 6 งบประมาณอนุมัติ 95,600.-บาท   คงเหลือ       
600.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 600.- บาท 

งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการ
ปรับปรุงหอประชุมประจ าหมู่บ้าน พื้นท่ีหมู่ท่ี 12 งบประมาณอนุมัติ 90,800.-บาท  คงเหลือ 800.- 
บาท  ขอโอนลด จ านวน 800.- บาท 

งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการ
ปรับปรุงหอประชุมประจ าหมู่บ้าน พื้นท่ีหมู่ ท่ี 15 งบประมาณอนุมัติ 99,200.-บาท คงเหลือ  
6,200.- บาท  ขอโอนลด จ านวน 6,200.- บาท 

งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการ
ก่อสร้างห้องน้ าประจ าหมู่บ้าน พื้นท่ีหมู่ท่ี 17 งบประมาณอนุมัติ 102,500.-บาท คงเหลือ  500.- 
บาท  ขอโอนลด จ านวน  500.- บาท 

งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าชดเชยสัญญาแบบปรับราคาได้ (ค่า K) 
งบประมาณอนุมัติ 10,300.-บาท คงเหลือ  68.53.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  68.- บาท 

งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการปู
กระเบ้ืองศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลฝายกวาง  งบประมาณอนุมัติ  50,000.- บาท   คงเหลือ    
5,000.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  5,000.- บาท 

(14) แผนงานการเกษตร  งานอนุรักษ์แหล่งน้ าและป่าไม้ 
งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการไม่เข้า 

ลักษณะหมวดรายจ่ายอื่น ๆ โครงการบวชปุา/ปลูกปุาสวนสาธารณะต าบลฝายกวาง  งบประมาณอนุมัติ 
10,000.-บาท  คงเหลือ 10,000.- บาท ขอโอนลด จ านวน 10,000.- บาท  

งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการ
ก่อสร้างรางส่งน้ า คสล.(ล าเหมืองบ้านนายสุข ตะละนะ) พื้นท่ีหมู่ท่ี 2  งบประมาณอนุมัติ  98,300.- 
บาท   คงเหลือ  800.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  800.- บาท  

งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการ
ก่อสร้างรางส่งน้ า คสล. ล าเหมืองกลางบ้าน (ต่อรางของเดิม)  พื้นท่ีหมู่ท่ี 3  งบประมาณอนุมัติ     
100,500.- บาท  คงเหลือ  500.- บาท  ขอโอนลด จ านวน  500.- บาท 

เพื่อโอนเพิ่มเป็นรายการใหม่  จ านวน ๓,๒๖๒,๖๐๐.-บาท 
- แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน  หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้างประเภท      

ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค 



๔๘ 
 

(1) โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลเทศบาลต าบลฝายกวาง   พร้อมระบบกรองน้ า ท่อขนาด
เส้นผ่าศูนย์กลาง 6 นิ้ว ความลึกเฉล่ีย 43.00 – 100.00 เมตร หรือมีปริมาณน้ าไม้น้อยกว่า 
2.00 ลูกบาศก์เมตรต่อช่ัวโมง  (ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด)  บริเวณ
ส านักงานเทศบาลต าบลฝายกวาง  พื้นท่ีหมู่ท่ี 10 ต าบลฝายกวาง  อ าเภอเชียงค า  จังหวัด
พะเยา จ านวนเงิน  406,600.- บาท 

(2) โครงการปรับปรุงบ่อรับน้ าดิบประปาหมู่บ้าน  พื้นท่ีหมู่ท่ี 2 ขนาดกว้าง 6.00 เมตร ยาว 
105.00 เมตร หนา 0.10  เมตร บ่อรับน้ าดิบประปา  พื้นท่ีหมู่ท่ี 2  ต าบลฝายกวาง  อ าเภอ
เชียงค า  จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  470,300.- บาท 

- แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา  งานก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน  งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและ
ส่ิงก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ    

(๓) โครงการก่อสร้างโรงคัดแยกขยะเทศบาลต าบลฝายกวาง กว้าง 8.00 เมตร ยาว 12.00 เมตร 
สูง 4.00 เมตร (ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด) พื้นท่ีหมู่ท่ี 10 ต าบลฝายกวาง  
อ าเภอเชียงค า  จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  418,900.- บาท 

(๔) โครงการก่อสร้างโรงจอดรถยนต์บริเวณส านักงานเทศบาลต าบลฝายกวาง  (1) ก่อสร้างท่ีจอดรถ  
ขนาดกว้าง  6.00 เมตร ยาว 33.00 เมตร หรือมีพื้นท่ีใช้สอยรวมทั้งส้ินไม่น้อยกว่า 198.00 
ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด) (2)ก่อสร้างถนน คสล. 
กว้าง 3.00 เมตร ยาว 33.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพื้นท่ีใช้สอยรวมท้ังส้ินไม่น้อย
กว่า 99.00 ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบมาตรฐานกรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย 
ท.1-01)พื้นท่ีบ้านทุ่งหล่มใหม่  หมู่ท่ี 10 ต าบลฝายกวาง  อ าเภอเชียงค า  จังหวัดพะเยา  
จ านวนเงิน  460,400.- บาท 

(๕) โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. มีฝาปิด ซอย 8 หมู่ท่ี 15  กว้าง 0.54 เมตร ยาว 32.00 
เมตร ลึกเฉล่ีย 0.85 เมตร (ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด)  ซอย 8  พื้นท่ี หมู่ท่ี 
15 บ้านหนองล้ือ ต าบลฝายกวาง  อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  99,200.- บาท 

(๖) โครงการปรับปรุงปูพื้นกระเบื้องอาคารสนามเด็กเล่นศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแวนโค้ง พื้นปู
กระเบ้ืองเคลือบเซรามิค ขนาด 12”x 12” ไม่น้อยกว่า 160 ตารางเมตร  (รายละเอียดตาม
แบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด) พื้นท่ีบ้านแวนโค้ง  หมู่ท่ี 8 บ้านหนองล้ือ  ต าบลฝาย
กวาง  อ าเภอเชียงค า  จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  80,000.- บาท 

(๗)  โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยหน้าบ้านนางปณิตา สมปัญญา พื้นท่ีหมู่ท่ี 13  ต.ฝายกวาง   
อ.เชียงค า เช่ือมต่อบ้านปางผักหม หมู่ท่ี 7 ต.งิม อ.ปง จ.พะเยา (กว้าง 4.00 ม. ยาว 35 ม. 
หนา 0.15 ม. หรือมีพื้นท่ีใช้สอยรวมท้ังส้ินไม่น้อยกว่า  140.00 ตร.ม.(ไม่มีไหล่ทาง) 
(รายละเอียดตามแบบมาตรฐานกรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย ท.1 -01)  จ านวนเงิน  
98,200.- บาท 

(๘)  โครงการก่อสร้างถนน คสล. ทางเช่ือมระหว่างซอย 2 – ซอย 4 (หน้าบ้านนายสลัด  โคดม – 
บ้านนายสุกิต จันฟู) พื้นท่ีหมู่ท่ี 10  กว้าง 4.00 ม. ยาว 35.00 ม. หนา 0.15 ม. หรือมีพื้นท่ี
ใช้สอยรวมท้ังส้ินไม่น้อยกว่า  140.00 ตร.ม.(ไม่มีไหล่ทาง) (รายละเอียดตามแบบมาตรฐาน
กรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย ท.1-01)  จ านวนเงิน  98,200.- บาท 

(๙) โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายข้ึนพระธาตุศิวิไล  หมู่ท่ี 14 ( กว้าง 4.00 ม. ยาว 35.00 ม. 
หนา 0.15 ม. หรือมีพื้นท่ีใช้สอยรวมท้ังส้ินไม่น้อยกว่า  140.00 ตร.ม.(ไม่มีไหล่ทาง)) 
(รายละเอียดตามแบบมาตรฐานกรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย ท.1 -01) จ านวนเงิน 
98,200.- บาท 



๔๙ 
 

(๑๐)  โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. มีฝาปิด  พื้นท่ีหมู่ท่ี  4 ( กว้าง  0.40 ม. ยาว 61.00 
ม. หนา 0.12 ม. ลึกเฉล่ีย 0.40  ม. ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด จ านวนเงิน  
94,000.- บาท 

(๑๑) โครงการต่อเติมหลังคาโรงน้ าด่ืมของหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 12  ( กว้าง  5.00 ม. ยาว 15.50 ม. สูง 
3.10 ม.) (ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด) จ านวนเงิน 102,700.- บาท   

(1๒)โครงการต่อเติมอาคารโรงเก็บของหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 3 ( กว้าง 6.50 ม.  ยาว 9.00 ม. สูง 3.00 
ม.) (ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด)   จ านวนเงิน  101,700.- บาท 

- แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา  งานก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน   งบลงทุน  หมวดค่าท่ีดินและ
ส่ิงก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค    

(๑๓)  โครงการติดต้ังระบบสูบน้ า พร้อมถังเก็บน้ า(บ่อขิหิต)  หมู่ท่ี 8 ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า 
จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  149,900.- บาท 

(๑๔) โครงการก่อสร้างถนน คสล. ทางเข้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลฝายกวาง  กว้าง 5.00 
เมตร ยาว 128.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพื้นท่ีใช้สอยรวมท้ังส้ินไม่น้อยกว่า  
667.50 ตารางเมตร(ไหล่ทางดินลูกรังตามสภาพพื้นท่ี) (รายละเอียดตามแบบมาตรฐาน
กรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย ท.1 -01)  พื้นท่ีบ้านทุ่งหล่มใหม่  หมู่ ท่ี 10 ต าบล      
ฝายกวาง   อ าเภอเชียงค า  จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  494,300.- บาท 

(๑๕)  โครงการปรับปรุงวางท่อประปาพีวีซีหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 6 ขนาดท่อ PVC ขนาด 2 นิ้ว (ตามแบบ
รูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด) จ านวนเงิน  90,000.- บาท 

 

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น            
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน 
หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพื่อให้การด าเนินการ เป็นไปตามข้อระเบียบดังกล่าว ขอให้ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

 
ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ

อภิปรายเกี่ยวกับการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  256๔  เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการ   
ใหม่ รายจ่ายหมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง จ านวน ๓,๒๖๒,๖๐๐.-บาท (กองช่าง)เชิญครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี   256๔  
เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ รายจ่ายหมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง จ านวน ๓,๒๖๒,๖๐๐.-บาท (กอง
ช่าง) 

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 

๕.๑๑ ญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถ่ิน กรณีรายจ่ายหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๓,๒๖๒,๖๐๐.-บาท (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 



๕๐ 
 

นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน  ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติ
กันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณีรายจ่ายหมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความ
จ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จ านวน ๓,๒๖๒,๖๐๐.-บาท (กองช่าง) เชิญผู้อ านวยการกอง
ช่างช้ีแจงรายละเอียดครับ 

ผอ.กองช่าง -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ผมขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้ 

ด้วยเทศบาลต าบลฝายกวาง  มีความจ าเป็นต้องใช้งบประมาณในการด าเนินการก่อสร้าง
รายละเอียดดังนี้ 

๑. โครงการก่อสร้างโรงคัดแยกขยะเทศบาลต าบลฝายกวาง 

๒. โครงการก่อสร้างโรงจอดรถยนต์บริเวณส านักงานเทศบาลต าบลฝายกวาง 

๓. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. มีฝาปิด ซอย 8 หมู่ท่ี 15   
๔. โครงการติดต้ังระบบสูบน้ า พร้อมถังเก็บน้ า(บ่อขิหิต)  หมู่ท่ี 8   
๕. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ทางเข้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลฝายกวาง   
๖. โครงการปรับปรุงปูพื้นกระเบ้ืองอาคารสนามเด็กเล่นศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแวนโค้ง   
๗. โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลเทศบาลต าบลฝายกวาง พร้อมระบบกรองน้ า 
๘. โครงการปรับปรุงบ่อรับน้ าดิบประปาหมู่บ้าน  พื้นท่ีหมู่ท่ี 2 
๙. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยหน้าบ้านนางปณิตา สมปัญญา พื้นท่ีหมู่ท่ี 13    
๑๐. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ทางเช่ือมระหว่างซอย 2 – ซอย 4 (หน้าบ้านนายสลัด  

โคดม – บ้านนายสุกิต จันฟู) พื้นท่ีหมู่ท่ี 10 
๑๑. โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายข้ึนพระธาตุศิวิไล  หมู่ท่ี 14 

๑๒. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. มีฝาปิด  พื้นท่ีหมู่ท่ี  4 

๑๓. โครงการต่อเติมหลังคาโรงน้ าด่ืมของหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 12   
๑๔. โครงการต่อเติมอาคารโรงเก็บของหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 3 
๑๕. โครงการปรับปรุงวางท่อประปาพีวีซีหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 6 

แต่เนื่องจากเทศบาลต าบลฝายกวาง ไม่ได้ต้ังงบประมาณเพื่อการนี้ไว้ แต่มีความจ าเป็นท่ีจะ
ใช้จ่ายงบประมาณ   
 เพื่อให้การด าเนินการเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติราชการและ เกิดสัมฤทธิ์ผลตาม
แผนงานท่ีวางไว้ เห็นควรพิจารณากันเงินงบประมารณ จ านวนทั้งสิ้น ๓,๒๖๒,๖๐๐.-บาท -บาท 
จ านวน ๑๕ รายการ ดังนี้ 
- แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน  หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้างประเภท      

ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค 
(1) โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลเทศบาลต าบลฝายกวาง   พร้อมระบบกรองน้ า ท่อขนาด

เส้นผ่าศูนย์กลาง 6 นิ้ว ความลึกเฉล่ีย 43.00 – 100.00 เมตร หรือมีปริมาณน้ าไม้น้อยกว่า 
2.00 ลูกบาศก์เมตรต่อช่ัวโมง  (ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด)  บริเวณ



๕๑ 
 

ส านักงานเทศบาลต าบลฝายกวาง  พื้นท่ีหมู่ท่ี 10 ต าบลฝายกวาง  อ าเภอเชียงค า  จังหวัด
พะเยา จ านวนเงิน  406,600.- บาท 

(2) โครงการปรับปรุงบ่อรับน้ าดิบประปาหมู่บ้าน  พื้นท่ีหมู่ท่ี 2 ขนาดกว้าง 6.00 เมตร ยาว 
105.00 เมตร หนา 0.10  เมตร บ่อรับน้ าดิบประปา  พื้นท่ีหมู่ท่ี 2  ต าบลฝายกวาง  อ าเภอ
เชียงค า  จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  470,300.- บาท 

- แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา  งานก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน  งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและ
ส่ิงก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ    

(๓) โครงการก่อสร้างโรงคัดแยกขยะเทศบาลต าบลฝายกวาง กว้าง 8.00 เมตร ยาว 12.00 เมตร 
สูง 4.00 เมตร (ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด) พื้นท่ีหมู่ท่ี 10 ต าบลฝายกวาง  
อ าเภอเชียงค า  จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  418,900.- บาท 

(๔) โครงการก่อสร้างโรงจอดรถยนต์บริเวณส านักงานเทศบาลต าบลฝายกวาง  (1) ก่อสร้างท่ีจอดรถ  
ขนาดกว้าง  6.00 เมตร ยาว 33.00 เมตร หรือมีพื้นท่ีใช้สอยรวมทั้งส้ินไม่น้อยกว่า 198.00 
ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด) (2)ก่อสร้างถนน คสล. 
กว้าง 3.00 เมตร ยาว 33.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพื้นท่ีใช้สอยรวมท้ังส้ินไม่น้อย
กว่า 99.00 ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบมาตรฐานกรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย 
ท.1-01)พื้นท่ีบ้านทุ่งหล่มใหม่  หมู่ท่ี 10 ต าบลฝายกวาง  อ าเภอเชียงค า  จังหวัดพะเยา  
จ านวนเงิน  460,400.- บาท 

(๕) โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. มีฝาปิด ซอย 8 หมู่ท่ี 15  กว้าง 0.54 เมตร ยาว 32.00 
เมตร ลึกเฉล่ีย 0.85 เมตร (ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด)  ซอย 8  พื้นท่ี หมู่ท่ี 
15 บ้านหนองล้ือ ต าบลฝายกวาง  อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  99,200.- บาท 

(๖) โครงการปรับปรุงปูพื้นกระเบื้องอาคารสนามเด็กเล่นศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแวนโค้ง พื้นปู
กระเบ้ืองเคลือบเซรามิค ขนาด 12”x 12” ไม่น้อยกว่า 160 ตารางเมตร  (รายละเอียดตาม
แบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด) พื้นท่ีบ้านแวนโค้ง  หมู่ท่ี 8 บ้านหนองล้ือ  ต าบลฝาย
กวาง  อ าเภอเชียงค า  จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  80,000.- บาท 

(๗)  โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยหน้าบ้านนางปณิตา สมปัญญา พื้นท่ีหมู่ท่ี 13  ต.ฝายกวาง   
อ.เชียงค า เช่ือมต่อบ้านปางผักหม หมู่ท่ี 7 ต.งิม อ.ปง จ.พะเยา (กว้าง 4.00 ม. ยาว 35 ม. 
หนา 0.15 ม. หรือมีพื้นท่ีใช้สอยรวมท้ังส้ินไม่น้อยกว่า  140.00 ตร.ม.(ไม่มีไหล่ทาง) 
(รายละเอียดตามแบบมาตรฐานกรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย ท.1 -01)  จ านวนเงิน  
98,200.- บาท 

(๘)  โครงการก่อสร้างถนน คสล. ทางเช่ือมระหว่างซอย 2 – ซอย 4 (หน้าบ้านนายสลัด  โคดม – 
บ้านนายสุกิต จันฟู) พื้นท่ีหมู่ท่ี 10  กว้าง 4.00 ม. ยาว 35.00 ม. หนา 0.15 ม. หรือมีพื้นท่ี
ใช้สอยรวมท้ังส้ินไม่น้อยกว่า  140.00 ตร.ม.(ไม่มีไหล่ทาง) (รายละเอียดตามแบบมาตรฐาน
กรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย ท.1-01)  จ านวนเงิน  98,200.- บาท 

(๙) โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายข้ึนพระธาตุศิวิไล  หมู่ท่ี 14 ( กว้าง 4.00 ม. ยาว 35.00 ม. 
หนา 0.15 ม. หรือมีพื้นท่ีใช้สอยรวมท้ังส้ินไม่น้อยกว่า  140.00 ตร.ม.(ไม่มีไหล่ทาง)) 
(รายละเอียดตามแบบมาตรฐานกรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย ท.1 -01) จ านวนเงิน 
98,200.- บาท 

(๑๐)  โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. มีฝาปิด  พื้นท่ีหมู่ท่ี  4 ( กว้าง  0.40 ม. ยาว 61.00 
ม. หนา 0.12 ม. ลึกเฉล่ีย 0.40  ม. ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด จ านวนเงิน  
94,000.- บาท 



๕๒ 
 

(๑๑) โครงการต่อเติมหลังคาโรงน้ าด่ืมของหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 12  ( กว้าง  5.00 ม. ยาว 15.50 ม. สูง 
3.10 ม.) (ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด) จ านวนเงิน 102,700.- บาท   

(1๒)โครงการต่อเติมอาคารโรงเก็บของหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 3 ( กว้าง 6.50 ม.  ยาว 9.00 ม. สูง 3.00 
ม.) (ตามแบบรูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด)   จ านวนเงิน  101,700.- บาท 

- แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา  งานก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน   งบลงทุน  หมวดค่าท่ีดินและ
ส่ิงก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค    

(๑๓)  โครงการติดต้ังระบบสูบน้ า พร้อมถังเก็บน้ า(บ่อขิหิต)  หมู่ท่ี 8 ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า 
จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  149,900.- บาท 

(๑๔) โครงการก่อสร้างถนน คสล. ทางเข้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลฝายกวาง  กว้าง 5.00 
เมตร ยาว 128.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพื้นท่ีใช้สอยรวมท้ังส้ินไม่น้อยกว่า  
667.50 ตารางเมตร(ไหล่ทางดินลูกรังตามสภาพพื้นท่ี) (รายละเอียดตามแบบมาตรฐาน
กรมการปกครองกระทรวงมหาดไทย ท.1-01)  พื้นท่ีบ้านทุ่งหล่มใหม่  หมู่ท่ี 10 ต าบลฝาย
กวาง   อ าเภอเชียงค า  จังหวัดพะเยา  จ านวนเงิน  494,300.- บาท 

(๑๕)  โครงการปรับปรุงวางท่อประปาพีวีซีหมู่บ้าน  หมู่ท่ี 6 ขนาดท่อ PVC ขนาด 2 นิ้ว (ตามแบบ
รูปเทศบาลต าบลฝายกวางก าหนด) จ านวนเงิน  90,000.- บาท 

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบครับ 
 

เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง
ปัจจุบัน  หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 ในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง    
ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

เพื่อให้การด าเนินการ เป็นไปตามข้อระเบียบดังกล่าว ขอให้ประธานสภาฯ แจ้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฝายกวาง ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายเกี่ยวกับการขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณีรายจ่ายหมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ยัง
มิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก  จ านวน ๓,๒๖๒,๖๐๐.-บาท     
(กองช่าง) เชิญครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมว่าเห็นชอบหรือไม่เกี่ยวกับการขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณี
รายจ่ายหมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้น
ต่อไปอีก จ านวน ๓,๒๖๒,๖๐๐.-บาท (กองช่าง)  

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 

   ๕.๑๒  ญัตติขออนุมัติโอนเพิ่มงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๔๖๔ เพื่อจัดซ้ือถึงเก็บน้ า  
            ไฟเบอร์กลาสพร้อมฐานเหล็ก  พื้นที่ หมู่ที่ ๔ จ านวน ๑๕,๓๐๐.-บาท 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางช้ีแจงรายละเอียดครับ 



๕๓ 
 

นายกเทศมนตรีฯ    -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวางทุกท่าน ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติ
โอนเพิ่มงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๔๖๔ เพื่อจัดซื้อถึงเก็บน้ าไฟ เบอร์กลาสพร้อมฐานเหล็ก  
พื้นท่ี หมู่ท่ี ๔ จ านวน ๑๕,๓๐๐.-บาท เชิญหัวหน้าส านักปลัดเทศบาลช้ีแจงรายละเอียดครับ 

หัวหน้าส านักปลัดฯ -เรียนท่านประธานสภาสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันขอช้ีแจงรายละเอียดดังนี้ 

ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖4 แผนงานการรักษาความสงบ
ภายใน  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
ส านักงาน โครงการจัดซื้อถังเก็บน้ าไฟเบอร์กลาสพร้อมฐานเหล็ก พื้นท่ี หมู่ท่ี 4 เพื่อจัดซื้อถังเก็บน้ า
ไฟเบอร์กลาสพร้อมฐานเหล็ก   ขนาด 1,500 ลิตร จ านวน 11 ชุดๆละ 6,400 บาท งบประมาณ
ต้ังไว้ 99,100 บาท มีรายละเอียดดังนี้ 

  - ขนาดท่ีก าหนดเป็นขนาดท่ีบรรจุน้ าไม่น้อยกว่า 
  - คุณลักษณะตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม 
  - ราคาไม่รวมขาต้ังและไม่รวมค่าติดต้ัง 

จัดซื้อตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ 1 ส านักงบประมาณ 
ธันวาคม 2562 และฐานเหล็กส าหรับวางถังน้ า 11 ชุด (ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์
ส านักงบประมาณ สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลงวันท่ี 
22  มิ.ย. 2552) (เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติมครั้งท่ี 2/2563 
หน้าท่ี 13 ข้อท่ี 1  ต้ังจ่ายจากเงินอุดหนุน/ส านักปลัด นั้น 

แต่เนื่องจากปัจจุบันราคาตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ประจ าเดือนธันวาคม 2563 ถังเก็บ
น้ าไฟเบอร์กลาสได้เพิ่มขึ้น จากเดิม 6,400 บาท เปล่ียนเป็น 6,900 บาท และเหล็กท่ีใช้ท าฐาน
ส าหรับวางถังน้ า ปัจจุบันราคาเหล็กตามท้องตลาดได้เพิ่มราคาขึ้นอย่างรวดเร็ว ท าให้การต้ัง
งบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖4 ไม่เพียงพอต่อการเบิกจ่าย 
ในการนี้ งานปูองกันและบรรเทาสาธารณภัย   ส านักปลัดเทศบาล เทศบาลต าบลฝายกวาง มีความ
จ าเป็นต้องโอนงบประมาณดังกล่าวโดย 

โดยขอโอนลดงบประมาณ จากแผนงานการสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและ
สนับสนุน  ความเข้มแข็งชุมชน งบด าเนินงาน ค่าใช้สอย รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ี
ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ โครงการไออุ่นจากครอบครัว สานใยรัก สู่ชุมชน เพื่อจ่ายเป็น
ค่าใช้จ่ายตามโครงการไออุ่นจากครอบครัว สานใยรัก สู่ชุมชน (เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.
2561-2565 หน้า 92 ข้อ 2 ต้ังจ่ายจากเงินรายได้/ส านักปลัด)  โดยมีงบประมาณก่อนโอน 
20,000 บาท และขอโอนลดคร้ังนี้จ านวน 15,300 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 4,700 
บาท  

เพื่อโอนเพิ่มงบประมาณ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการ
รักษา ความสงบภายใน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ส านักงาน โครงการจัดซื้อถังเก็บน้ าไฟเบอร์
กลาส  พร้อมฐานเหล็ก พื้นท่ี หมู่ท่ี 4 เพื่อจัดซื้อถังเก็บน้ าไฟเบอร์กลาสพร้อมฐานเหล็ก  ขนาด 
1,500 ลิตร   จ านวน 11 ชุดๆละ 6,900 บาท ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐาน
งบประมาณ 1 ส านักงบประมาณ ธันวาคม 2563 และฐานเหล็กส าหรับวางถังน้ า 11 ชุด (ไม่มี
ก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ส านักงบประมาณ สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องถิ่น ตาม
หนังสือท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลงวันท่ี 22 มิ.ย. 2552)  



๕๔ 
 

(เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติมครั้งท่ี 2/2563 หน้าท่ี 13 ข้อ
ท่ี 1 ต้ังจ่ายจากเงินอุดหนุน/ส านักปลัด โดยมีงบประมาณก่อนโอน 99,100 บาท และ ขอโอนเพิ่ม
คร้ังนี้ จ านวน 15,300 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 114,400 บาท 

ประธานสภาฯ   เชิญเลขานุการสภา แจ้งระเบียบท่ีเกี่ยวข้องครับ 
เลขาสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 

๒๕6๓ หมวดท่ี ๔ การโอนและแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อท่ี ๒7 การโอนงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังเป็นรายจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

ประธานสภาฯ -ตามท่ีสมาชิกทุกท่าน ได้ฟังช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นและข้อระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง สมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายเกี่ยวกับการขออนุมัติโอนเพิ่มงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๔๖๔ เพื่อจัดซื้อถึงเก็บน้ าไฟ 
เบอร์กลาสพร้อมฐานเหล็ก  พื้นท่ี หมู่ท่ี ๔ จ านวน ๑๕,๓๐๐.-บาท เชิญครับ  

ท่ีประชุม -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติท่ีประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเพิ่มงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

๒๔๖๔ เพื่อจัดซื้อถึงเก็บน้ าไฟ เบอร์กลาสพร้อมฐานเหล็ก  พื้นท่ี หมู่ท่ี ๔ จ านวน ๑๕,๓๐๐.-บาท 

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบ ๑๑ เสยีง โดยวิธียกมือ ไม่เห็นชอบ – ไม่มี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ระเบียบวาระที่ ๕   เร่ืองอื่นๆ 

ประธานสภาฯ มีท่านใดมีข้อปรึกษาหารือเรื่องอื่นๆ ไหมครับ 
สท.สมคิด ไกลถิ่น กรณีกระสอบ ฝายกันน้ า บางจุดให้กระสอบน้อยเกินไป ไม่เพียงพอต่อความเสียหาย ขอพิจารณา

กระสอบเยอะกว่านี้ได้ไหมครับ และปรับขนาดกระสอบให้ใหญ่ขึ้น 
นายกฯ   กรณีกระสอบไม่พอ ไปเอาท่ีบ้านผมได้เลยครับ ผมบริจาค จ านวน ๑๐๐ ใบ 
ผอ.กองช่าง ในส่วนขนาดกระสอบจะได้แจ้งเจ้าหน้าท่ีกองช่างต่อไปครับ 
สท.สมภา ไกลถิ่น เรื่องยางมะตอยส าเร็จรูป ส าหรับซ่อมถนนยังมีเหลืออีกไหมค่ะ 
ผอ.กองช่าง หากมีความจ าเป็นต้องใช้ ในการซ่อมแซม ท าหนังสือเข้ามาเลยครับ 
สท.จันทร์ดา กรรณิกา ขอฝากท่านนายกพิจารณา ถนน เข้าซอยแม่ชีด้วยนะค่ะ ท้ังนี้ได้ท าหนังสือมาแล้วค่ะ 
ผอ.กองช่าง ทางกองช่างจะได้ออกส ารวจข้อเท็จจริงต่อไปครับ 
ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะเสนอหรือปรึกษาอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีขอปิดประชุมครับ 
 
ท่ีประชุม รับทราบ  

 

เลิกประชุม             เวลา  ๑๒.๐๐  น.         

                                                           (ลงช่ือ)   ธัญญานุช ศรีสมบัติ ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                                                               (นางธัญญานุช ศรีสมบัติ)         
                                     เลขานุการสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง    
  
 
 
 
 



๕๕ 
 

                        คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้ว 
                            เมื่อวันท่ี   ๑๔   กันยายน  ๒๕๖๔ 

 
                                                              (ลงช่ือ)    สมจักร  ไกลถิ่น  กรรมการ 

                   (นายสมจักร  ไกลถิ่น) 
 
                                                              (ลงช่ือ)    จันทร์ดา   กรรณิกา กรรมการ 

                      (นางจันทร์ดา   กรรณิกา) 
 

                       (ลงช่ือ)   สร้อย   ไกลถิ่น          กรรมการ            
                     (นางสร้อย   ไกลถิ่น) 

        สภาเทศบาลได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๔  
นี้แล้ว ในคราวประชุมสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง  สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๓  ประจ าปี ๒๕๖๔  เมื่อวันท่ี.....๙..........เดือน...
กันยายน.... พ.ศ.๒๕๖๔ 
  

                                              (ลงช่ือ)     ถม  โคลงกาพย์   ประธานสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
              (นายถม  โคลงกาพย์) 

 
 
 

 


